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Ot kertségben még ebben az évben bevezetik 
a villanyt

A világítási vállalat saját erejéből kiépítteti a hálózatot -1300 millióba 
kerül az öt kertség villamos vezetékkel való ellátása

(A Hajduföld tudósitójától.) Deb- 
re cennek egyik legsúlyosabb meg­
oldatlan problémája a külsőségek, 
telepek kérdése, mert tudvalévő, 
hogy ezeken a helyeken valósággal 
ázsiai állapotok uralkodnak. Járda, 
világítás úgyszólván sehol sincs, jó- 
ivóvizről, csatornázásról pedig be­
szélni sem lehet. Most végre egy 
jelentős lépéssel előbbre jut a tele­
pek, külsőségek ügye, amennyiben 
öt telepen még ebben az évben 
megcsinálják az utcai világítást és 
a háztulajdonosok kívánságára a 
házakba is bevezetik a vllhnyt.

Ez az örvendetes lépés a világí­
tási vállalat hatalmas fejlődésének, 
a vállalat vezetői lelkes ügy buzgal­
mának köszönhető, mert a kertsé- 
gek világitásának kérdését a vilá­
gítási vállalat saját erejéből fogja 
megoldani és pedig még ebben az 
e.'Z.etdöben.
Öt kertségbe bevezetik 

a villanyt
A városi tanács hétfő délelőtti ülé­
sén megjelent Rimanóczy Béla a 
világítási vállalat igazgatója, áki a 
kert s égek világitásának ügyében 
nagyfoDtosságu javaslatot terjesztett 
elő. A javalat szerint öt kertség 
világítását óhajtja megoldani a vi­
lágítási vállalat. A Csapókertben, 
Böszörményi és Márton Kálmán 
telepen, Boldogkertben, Homokkert­
ben fogják kezdeni a munkálatokat. 
Mindenekelőtt a közvilágítás ügyét 
rendezik, ami abból áll, hogy a 
fenti helyeken megcsinálják a villa­
nyos hálózatot és felállítják az utcai 
lámpákat. A tervezet szerint

az utcai lámpák a fenti helye­
ken 66 méterre lennének egy­

mástól.
A Csapókertben 86 a Böszörményi 
és Márton Kálmán telepeken 88, a 
Bolder kertben 54, a Homokkertben 
54 lámpát állítanak fel. — A kert- 
segekben tehát összesen 282 köz­
világítási lámpa lesz.

Villany a külsőségi 
lakásokban

Ezzel a párhuzamosan megoldják 
a lakásvilágítások ügyét is. A vilá­
gítási vállalat felszólított» a fenti 
kertségekben telepeken lakó ház­
tulajdonosokat; nyilatkozzanak, hogy 
hajlandók a lakásokba bevezetni a 
villanyt. A háztulajdonosok közül 
552 uj fogyasztó jelentkezett, úgy, 
bogy ilyen módon a világítási vál­
lalat már megtalálja a számítását. 
Jelentkezett ezenkívül több motor­
fogyasztó is és miután tervbe van 
véve az is, hogy az Epreskertig 
kiterjesztik a villamos hálózatot, 
még nagyobb áramfogyasztásra van 

kilátás.

kerül. A személyzeti 
milliót a fenttarlási 
milliót tesznek ki. Az 

költségvetés szerint

A külsőségek világítása 
nem áldozat, hanem jó 

üzlet
Rimanóczy Béla igazgató előter­

jesztette a költségvetést is és mint 
ebből kitűnt a költségek közvilágí­
tásának kiépítése nemcsak, hogy 
nem áldozat, hanem egyenesen jó 
üzlet a városnak. A vezeték kiépí­
tése 1003 millió, koronába kerül. 
Ötszázötvenkét fogyasztó bekapcso 
lasa 73 millió, az uj fogyasztók 
árammérővel való ellátása 187 mil­
lió koronába 
kiadások 30 
költségek 24 
előterjesztett 
évente az uj vonalrészek fenttartása 
összesen 130 millióba kerül. Ezzel 
szemben a várható bevétel 320 
millió korona

s a tiszta hasion 190 millió
A világítási vállalat az uj hálózat 
kiépítésére se kölcsönt, sem hozzá­
járulást nem kér, mert mindent a 
saját tiszta hasznából fedez.

Rimanóczy igazgató megemlítette, 
hogy a belügyminiszter is sürgeti a 
a villamos hálózat kibővítését, mert 
a villany jóval olcsóbb, mint a pet­
róleum világítás. Ezenkívül a pet­
róleumnak meg van az a hátránya 
is, hogy azt méregdrágán kell 
Oláhországból beszerezni, mig az 
áramot olcsó magyar szénből is elő 
lehet állítani.

Nagy részletfizetési 
kedvezmény a fogyasz­

tóknak
A világítási vállalat nemcsak, 

hogy a maga erejéből megvalósitja 
azt a nagyszabású tervet, hanem 
még olyan újítást is vezet be, amely 
nagy előnyére szolgál a fogyasztó 
közönségnek s lehetővé teszi, hogy 
a szegényebb emberek is bevezet­
hessék a villanyt. Szeged, Bscs és 
más városok példájára ugyanis öt 
esztendős részletfizetésre lehet ezen­
túl bevezettetni a lakásokba a vil­
lanyt. Az egyes iőszietek, — ame­
lyeket az áramdijjal együtt hónap 
elején szednek be — circa 2 és fél 
aranykoronát tesznek ki havonként 
és igy szegényebb ember is köny- 
nyen lelörleszthati a körülbelül más­
félmillió viiianybevezetési költséget, 
A részletfizetési kedvezményben 
azonban csak a háztulajdonosok 
rézsesülnek, mert a lakásaikat ál­
landóan váltogató lakóknál nagyon 
nehéz, sőt szinte lehetetlen volna a 
részletek beszedése.
Bővítik a világítási vál­

lalatot
A városi tanács egyhangúlag el­

fogadta Rimanóczy Béla javaslatát, 

mire a világítási vállalat igazga­
tója kijelentette, hogy a kertsági 
uj hálózatok kiépitésével már ebben 
az esztendőben elkészül a vállalat. 
Ilyen formán sötét téli estéken már 
villany fog világítani a városnak 
ezeken az elhagyatott részein is.

Rimanóczy jelentése kapcsán még 
sok érdekes kérdés került szóba a 
tanácsban. így szóba került az is, 
bogy

a villany telepei bővíteni kell,

Déri Frigyes halálának évfordulója
(A Haiduföld tudósítójától.) Ma, 

október 27 én egy éve annak, ’hogy 
Diri Frigyes, a jelen idők legna 
gyobb magyar mecénása, a debre­
ceni Déri-muzeutn nemesszivü meg­
alapítója, Bécsben váratlanul kile­
helte nemes lelkét.

áz áldottlelktt ősz magyar, aki 
egész élete munkájának gyümölcsét 
helyezte el a magyar kultúra oltá­
rán, már nem érhette meg legszebb 
álmának megvalósulását, a róla el­
nevezett muzeum felépítését. Debre­
cen városa és annak egész közön­
sége ma is hálával emlékezik Diri 
Frieyesröl, aki még halála előtt egy

A finn Akadémia elnöke Debrecenben
(A Hajduföld tudósítójától.) Va- 

sárnap délután Debrecenbe érkezett 
dr Wichmann Yrjö a finn tudomá­
nyos akadémia elnöke, a helsing- 
forsi egyetem nagyhírű professzora, 
aki a Magyar tudományos Aka­
démia 100 éves jubileuma alkalmá­
ból jött Magyarországra. A kiváló 
finn tudóst

meleg baráti kötelékek fűzik
Magyarországhoz és Debrecenhez, 

ahol Pápay József egyetemi tanár­
ral tart fent réei barátságot.

Wichmann Y<jő egyetemi tanár, 
aki sokat megfordult már Magyar-

A görögök folytatják oktalan 
lövöldözésüket

Küszöbön a Népszövetség döntése
Szófia, október 26. Az elmúlt éj 

folyamán a görögök időközönként 
-ismételten ágyutüz alá vették a 
határvidék községeit, valamint Pet­
ries varosát is. Petricsben ismét több 
lakos megsebesült. Tegnap a görö­
gök lángbaboritották a nemrég fel 
épített Novolchevei gyártelepet.

A határról mintegy 1200 család 
van menokü'öben. Az utason össze­
torlódó menekültek helyzete igen 
siralmas. Az a bulgár területsáv, 
amelyet a görögök jelenleg kezük­
ben tartanak, mélységében 300 mé­
tertől 8 kilométerig váltakozik. Az 

mert a gépek jelenleg maximális 
terheléssel dolgoznak és így köny- 
nyen zavarok történhetnek egy gép­
hiba esetén a világításban. A vi­
lágítási vállalat úgy tervezi, hogy 
egy uj, circa 5000 lóerős gépet él 
nj kazánokat szerez be. Erre azon­
ban csak tavasszal kerül a sor.

Ezek után a városi tanács zárt 
ülésen foglalkozott aszal a kérdés* 
sei, hogy a Debrecen világítási vál­
lalata mi módon valósíthatná meg 
régi tervét, a hajdumegyei közsé­
geknek városoknak villamos világí­
tással való ellátását. Hír szerint a 
tanácsülésen konkrét formában tár­
gyaltak már arról, hogy a világítási 
válat Balmazújvárosra kivezeti a 
villanyt.

nappal is a muzeun gyarapításának 
gondolatával foglalkozott s a város 
nem múló kegyeletédek legszebb 
jele az a munka, amely a Déri- 
muzeum minél méltóbb elhelyezé­
sére irányult.

A város vezetősége a szomorú 
évfordula alkalmából táviratilag uta­
sította a Bécsben tartózkodó Ső- 
reghy János muzeumört, hogy Diri 
Frigyes sírján Debrecen közönsége 
nevében helyezzen el koszorút. A 
Haiduföld értesülése szerint ma, 
kedden elzarándokolnak a Bécsi 
Magyar Egyesület tagjai s a KoL 
legium Hungáriáim diákjai is.

országon, tökéletesen beszél ma­
gyarul, felesége is magyar lány, ő 
maga pedig értékes tanulmányaival 
nagy szolgalatokat tett úgy hazá­
jában, mint külföldön a magyar­
ügynek. Debreceni tartózkodása alatt 
hétfőn délelőtt

megtekintette a Kollégiumot
s különösen magukra vonták érdek­
lődését a kollégiumi könyvtár rit­
kaságai. Meglátogatta ezenkívül a 
városi múzeumot és az egyetemet 
is és a látottak felett legnagyobb 
elismerését fejezte ki.

egész sajtó, beleértve a szocialista 
sajtót is, helyesli a kormány nyu­
godt msgatartrsát. A képviselőházat 
szerdára egybehívták.

Athén, október 25. A görög kor­
mány közli, hegy előre is elfogadja 
a népszövetség döntését és csapa 
tait Bulgáriából visszavonja, mihelyt 
a most meg zállva tartott görög ál­
lomásokból (?) a bolgárok kivo­
nulnak.

A népszövetség tanácsa ma meg­
kezdte a bulgár és görög delegátus 
meghallgatásával az incidens tár- 

. gyalását.
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Részvénytársaságok 
a szövetkezetek ellen
Valaaz a „Tiszántúli Ipar- és 
Kereskedelem“ szövetkezetel­

lenes támadására
Abból az alkalomból, hogy a deb­

receni „Hangya fogyísztási és ér­
tékesítő szövetkezet“ a Félegyházy 
János ur füszerüzletét átvette, a 
„Tiszántúli Ipar- és Kereskedelem* 
cimü helybeli uj szaklap október 
24-iki száma terjedelmes cikkeket 
es nyilatkozatokat közöl, melyekben 
épp úgy, mint már több előző al­
kalommal, a különböző bankok is 
pénzintézetek által fnoncirozot1, vagy 
alapított kereskedelmi részvénytársu- 
iátok vezéremberei féltik az egyéni 
kereskedelmet a szövetkezetiéi, — 
hangulatkeltő külön cikkben párén 
táiván el Félegyházy Janos urat, 
mint a szövetkezeti tultengés ál­
dozatát.

„A szövetkezetek a maguk hatal­
mas előnyomulásukkal megint else­
pertek egy nagy múltú egyéni cé­
get“, — mondja a cikk. Hogy Félegy­
házy ur a szövetkezeti terjeszkedés 
áldozatának tartaná ;magáf, arra a 
cikkben idézett nyilatkozatából kö 
vetkeztetni ugyan nem igen leh«t. 
Az azonban kétségtelen, hogy 47 
évi szakadatlan munka után közbe- 
csülést és tekintélyes vagyont sze­
rezve, bárkinek jogában áll öregsé­
gére a jól megérdemelt nyugalmat 
magának biztosítani s ha üzlete van, 
annak adni azt el, akinek neki tetszik.

Ha nem a „Hangyá“-n^k, de va­
lamelyik bankhátterü kereskedelmi 
részvénytársaságnak adta volna el 
az üzletét, több mint bizonyos, hogy 
nem járt volna ki számára az 
„őszinte“ búcsúztató, mint ahogy 
sohasem járt ki nemcsak Debrecen 
város, de az egész ország nagyte­
kintélyű és becsületü ősi patrícius ' 
kereskedőinek és iparosainak, kikből
— sajnos, — alig van ma már egy 
kőt hirmondő.

Az utóbbi álliberális évtizedekben,
— tehát még a szövetkezeti eszme 
térfoglalása előtt, — a tisztes ma­
gyar kereskedők és iparosok helyébe 
tolakodtak s az egész országot be­
hálózták a texlil-, könyvkötő , hen­

tesáru-, fűszer-, vas-, réz-, üveg-, 
bőr s az Isten tudja miféle áru­
kereskedelmi részvénytársaságok. 
Mindmegannyian részben öntudat­
lan, de nagyobb részben öntudatos 
exponensei azoknak a nemzetközi 
tókeérdekeltségeknek, melyek se Is­
tent, se hazát rém ismerve, rövid­
látó kufár módidra, csak a máról 
holnapra való gyors nyereséget haj­
szolva, rávetették magukat ennek a 
szerencsétlen ország lakosainak leg- | 
elsőbbrendü tömegszükségleti cik­
keire: lisztre, gyufára, bőrre, fü 
szerre, ruhára stb., stb. egyaránt s 
a szervezett töke erejével lelketlen 
árfeihajtás utján kiuzsorázták és 
nyomorba döntötték a szervezetien 
fogyasztóközönséget. És tették ezt 
a nemzeti szenvedés és nemzeti ál­
dozatkészség idején még fokozottabb 
mértékben

Ne essék rosszul ezek után sen 
kinek sem, ha a magyar fogyasztó­
közönség a súlyos szenvedések árán 
megtanult szervezkedni ős hogy a 
filléreiből alakult szövetkezeteket 
pártolja. Ne essék rosszul az sem, 
hogy a közönség emellett felveti 
magában azt a kérdést is: ha a 
lelkipásztor, ki az Isten igéjét, a 
professzor, tanitó, ki a tudást, a 
bíró, ki az igazságot közvetíti és 
osztja, szellemi és testi munkástár­
sainak tömegeivel egyetemben alig 
tudja a mindennapit megkeresni, 
miért kell pont annak, ki fűszer-, 
bőr-, készruha, vagy más tömeg­
szükségleti árut közvetít, vagy oszt 
el, minden földi javakban és élve­
zetekben duskálkodnia ?

Ne essék rosszul senkinek sem, 
ha a közönség rájött arra, hogy ezt 
az áruközveiítő és elosztó rnüvele 
tét szövetkezetei utján igen szépen 
maga is megtud/a csinálni, még pe­
dig ngy, hogy a szövetkezet ugyan 
tisztességes megélhetést nyújt al­
kalmazottainak, da n?m ad ki pénzt 
ömlömnyi butonofera, drága külföldi 
prémekre és csipkékre. Amit ezen 
a címen megtakarít, az a szövet­
kezeti tagok és a közönség javára 
esik, részint olcsóbb áruban, részint 
a szövetkezeti terjeszkedésben és 
annak árszabályozó működésében, 
vagyis a tisztességes konkurrencia 
kialakításában.

Aki a tisztességes konkurrenciát 

nem birje, vagy nem akarja bírni, 
az bizony el fog söprödni, mert ezt 
a magyar fogyasztó közönség, tehát 
a nemzet érdeke kívánja. El fog 
söprödni az is, aki a megszokott bő 
konjunktúra állandósításának csalfa 
reményében egyéni üzletéből, vagy 
iparvállalatából kereskedelmi társa 
sagot alakítva, a szervezett tőkének 
a karjaiba veti magát, — mert el­
pusztítását a nemzetközi érdek kí­
vánja.

A kivezető ut, melyet a nyilat­
kozattevők közül az egyedülálló • 
egyéni kereskedő a Hatvan utcából 
nem tud meglátni, —- a takarékos­
ságon és a túlzott igények leszállí­
tásán keresztül a kereskedők és ipa­
rosok számára is a szövetkezés feli 
vtzet. Szövetkezniük kell nekik is 
érdekeik védelmére, de sohasem a 
fogyasztó közönség szövetkezetei 
ellen, hanem mindig a szervezett 
tökehalalom ellen való védekezésre.

Ami pedig a szövetkezetednek oly

Csempészett áru a zsinagóga udvarán
Vesztegetni próbált a Metzenstein

Nyíregyháza, október 26. Nagy­
arányú csempészést leplezett le a 
L'ichrter Kálmán pénzügyi felügyelő 
vezetése alatt működő polgári ruhás 
nyomozó csoport. Október 15 én, 
éjféltájban Bodrogpatakon 7 bál se- 
lyem és textilárut csempésztek csó­
nakon. A csempészek az áru egy 
részét a

sátoraijanlhelyi zsinagóga udva­
rára,

másik részét pedig Metzenstein rö­
vidáru kereskedőnek lakására vit­
ték. Metzenstein Keresszegi és Schwel­
let pényügyi nyomozókat 5 millió 
koronával meg akarta vesztegetni, 
akik a pénzt át is vették, azonban 
bevitték a rendőrségre és az össze­
get letétbe is helyeztek. Egyben 
tették a feljelentést Metzenstein el 
len, akit a rendőrség letartóztatott. 

MEGNYÍLT a galambos cukrászda
KOSSUTH-UTCA 11. SZÁM KARDOS HÁZ.

sokszor felemlegetett állami támo­
gatását illeti, erre nézve csak az » 
megjegyzésem, hogy a magyar állam 
sajnos, nagyon messze elmarad á 
szövetkezeti eszme istápolása terén 
a müveit nyugati államoktól ős ha 
ad is valami támogatást, az bizony 
számba sem jöhet azok mellett a 
kedvezmények mellett, amiket a 
bankokrdeta a maga részire a min- 
denkori kormányzattól ki tud csi­
karni. Holyi vonatkozásban az állami 
támogatás egyébként kifejezésre egy 
áltálán nem jut. Az itteni „Hangya* 
szövetkezetiek megalapítása óta 
ügyésze vagyok, de még eddig nem 
vettem észre, hogy kevesebb köz­
tartozást teljesített, vagy valamilyen 
másnemű állami kedvezményben ré­
szesült volna, mint báimely más 
kereskedő. Ennek utánanéznie bar- 
kinek módjában ál).

Dr Olchváry László,
szövetkezeti ügyész,

Több csempész és orgazda ellen az 
eljárás megindult. A csemzíszett áru 
értéke 100 millió koronán felül van, 
az ezután járó vámdíj 44 millió ko­
ronát lesz ki.

Miért akart vesztegetni 
a kótaji Fisch

Nyíregyháza, október 26, Fisch 
Miklós kótaji szeszgyárában a pénz­
ügyi vizsgálat megállapította, hogy 
130 hektoliter szesz hiányzik. A hi­
ány után

312 millió korona a szeszadó.
Emellett az állatok adásvételét hiá­
nyosan könyvelték és a marhaleve­
leket sem Írták az uradalom javára. 
Ebből kifolyólag is megkárosították 
a kincstárt. A pénzügyigazgatóság 
az ügy iratait további eljárás végett 
az ügyészséghez teszi át.

,,’Ain la tara, kalb-la 
iahzen. .

A Középatlas Aéli lejtőjénél, a 
Sahara sivatagtól kétszáz kilométer­
nyire egy pálmáktól körülövezett kis, 
fehér arab-falu fekszik: Ued esz- 
Szadla. (A „boldogság oázisa“).

Egy forró augusztusi este érkez­
tem ide utitársammal, Tunis felöl 
jövet, uttelan utukon át. Alighogy 
befutottunk a faluba, máris vendég­
szeretetébe fogadott bennünket egy 
jómódú arab birtokos, akinek nagyon 
imponálhatott az, hogy biciklin me­
gyünk Algériába. Vacsora után (ki­
ejthető! len nevű s kinézésű arab 
nemzeti ételek) az egész családdal 
együtt kiültünk a lapos, fehér ház­
tetőre beszélgetni. Volt a famíliában 
két gyönyörű, márvány fehér arcú, 
szénfekete hajú leány ; olyan szé­
pek, amilyen csak az Ezeregyéjszaka 
szultánjának Shoherezádéja lehetett. 
Az egyiket „Aishának“ hívták („É ő- 
virág*), » kisebbiknek „Nezsima* 
(C-illeg) volt a neve. Itt tudtam meg 
azt, hogy az arab leányoknak ösz- 
szes háti elfoglaltságuk abban áll, 
hogy meséket gyűjtenek s minden 
hónapban Összeülnek versenyezni. 
Mert nem kell ezt hinni, hogy csak 
minálunk vannak „zsurok“ ... Aki 

aztán a legszebb mesét mondja, azt 
megválasztják „Sultaná“ nak.

A kisebbiktől hallottam azt a me­
sét is, amit itt le fogok Írni, nehogy 
időnek e’őtte kimenjen a fejemből. 
Most még élénken visszaemlékszem 
majdnem mindan mondatára, de, ki 
tudja, később talán már elhalványodna 
emlékezetemben ez a különös tró­
pusi legenda, épen úgy, mint az a 
sok-sok ezer kilométer, hogy, völgy, 
rengeteg-erdő, végtelen tenger, mely 
Ued esz-Szadiától 'elválaszt engem, 
ahol még ezelőtt két hónappal a 
feketeszemü, kis Nezsima Bel-Kas- 
sem órákhosszat mesélt, félig ara­
bul, félig franciául egy idegenbe 
szakadt magyarnak.

♦

„Ain la tara, kalb-la iahzen ...“ 
(Ha nem lát a szem, nem fáj a szív.)

. . . Ott, ahol a Nagy Homoksiva­
tag széle a Végtelen Hegylánc lej­
tőjével ölelkezik 8 a felkelő nap 
bibor sugara a Shelif folyó partjánál 
játszadozó sárga oroszlánokon rezzen 
meg, fekszik a hivő mozlemek szent 
városa, a fehérmecsetü Laghuat.,.

Ezerkét holdtöltével ezelőtt itt élt 
Sidi Ben-Szedora, a gazdag, büszke 
földbirtokos, aki, ha az apja egész­
ségéről kérdezősködött valaki, egé­
szen Mohamed prófétáig vezette le 
cimeres őseinek hosszú sorát.

Három szépséges szép leánya volt 
a gazdag urnák: Zsemils, Zsuhera 
és Aziza. (S»ép, Gyöngy és Kedves) 
Innen kapták a nevüket is ; az egyik 
szép volt, mint egy álom, a másik 
fehér, mint a gyöngyszem, de a leg­
kisebb mindkettőnél szebb volt s a 
legkedvesesebb teremtés Laghuat 
ban. Csak no lett volna annyira 
szépsége tudatában s ne játszott 
volna a fiukkal ... Ha végigsétált 
az utcán, minden legény a lefátyo­
lozott arcából kivillanó két bűbájos 
szemének lett a rabja. Mindenki 
szerette, mindenki imádta ; legjob­
ban pedig Er-rezsal, a fiatal vadász, 
aki szegény volt, mint a templom 
egere, de gazdagabb a szive Arábia 
összes sheikjelnek kincseskamaráinál.

Ö volt Laghuat környékén a leg­
erősebb férfi, a legjobb nyillövő, 
aki biztos kézzel terítette le az ug­
rásra készülő párducot s egyetlen 
ijpenditésre lezuhant a levegőben 
kóválygó keselyű ... Akármilyen 
ügyes volt is Er-rezsal, egy dolog­
hoz mégsem értett; nem tudta le­
vezetni ősei családfáját még Moha­
med ükunokájáig sem, mert csak 
egy szegény kalmár fia volt.

Mégis úgy érezte, hogy inkább 
meghal, ha legalább egyszer meg 
nem csókolhatja a szépséges Aziza 
mosolygásra iveit száját...

Már gyermekkoruk óta jó! ismer­
ték egymást. Er Rozsai pedig tizen­
két ujhold óta bejáratos volt hoz­
zájuk ; lovaglásra és nyillövésre 
tanította a Ban-Szedira leányokat.

Bizony ezekért az oktató órákért 
nagyon kevés összeget kapott a 
gőgös földesurtól, úgy, hogy amel­
lett bátran éhen halhatott volna, de 
mit törődött ő ezzel, mikor nap-nap 
után láthatta Azizát s gyönyörköd­
hetett gazella-termetében.

A leánynak is nagyon telszett a 
fiatal vadasz s szives örömest nya­
kába ugrott volna, valahányszor 
megjelent; de nagyon félénk volt 
szegényke 3 amolleit rettegve gon­
dolt a szigorú szülői parancsra, mely 
megtiltotta neki, hogy rangjánál 
alacsonyabb s szegényebb emberre 
vesse tekintetét. így hát csak úgy 
félvállról beszélt vele, sőt később 
már tetszett is neki: pajkos, hideg 
s incselkedő pillantásaival hogy kí­
nozza a fiatal férfit. Pedig szerette 
a szive, csak a ferde, önző atyai 
parancs csavarta el a játékos Aziza 
eszecskéjőt.

Egy forró nyári este nagy ünnep­
ség zaja verte föl a kisváros meg' 
szokott csendjét. Aa egész utca 
apraja-nagyja Ben-Szedire háza elöli 
táncolt, ahol Zsemiia ős Zsuhers 
igazgyöngyökkel felékesitett fene
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FŐISKOLA
A Debreceni Egyetemi Lut­
her Szövetség megalaku­

lása.
(A Hajduföld tudósítóidtól.) Va­

sárnap délután tartotta alakuló köz­
gyűlését a Debreceni Egyetemi Lut­
her Szövetség. A gyűlést Farkas 
Győző lelkész meleg üdvözlő be­
széddel nyitotta meg, ezután a Szö­
vetség tisztikarát választotta meg a 
közgyűlés a következőképpen : elnök 
HeltK Sámuel oh., ügyv. alelnök 
Riesdorfer Dénes gh., titkárok Meskó 
Károly jb. és Kusnye'ik János oh., 
pénztáros Meskó Károly jh„ ellenőr 
Ruthényi Piroska tb., jegyzők Sz'fc 
szay Pál bh. és Takács Géza bh„ 
vá’asztmányi tagok Kreplin Zoltán 
gh., Mayer Jenő gh., Meskó Kálmán 
jh., Bá int Károly jh„ Fhegensihne 
Lajos oh., Petrikovics László oh, 
Réfárszki Lajos bh., Bayer István 
bh.

Az elnök hálás szavakkal köszönte 
meg Farkas Győző lelkésznek, hogy 
az evang. egyetemi és főiskolai if. 
juságot fáradságos utánajárással ösz- 
szthozta s megteremtette a Szövet­
séget és kérte, hogy az ifjúság 
iránli szeretetét és támogatását a 
jövőben is tartsa meg.

Az Egyetemi Kör választmányi 
filese. A Debreceni Egyetemi Kör 
választmánya október 27 én délután 
6 órakor a Kör kistermében tartja 
1. Ülését. Tárgysorozat: 1. Hivata­
los órák megállapítása. 2. Teendők 
megbeszélése. 3. A megválasztott 
tisztviselők munkakörének átvétele. 
4. Esetleges indítványok.

A Bethlen Gábor-Kör ma délután 
3 órakor a theolegiai 2. az. terem­
ben alakuló közgyűlést tart. A régi 
és az uj tagok pontos megjelenését 
kéri az Elnökség.

Gumikabátok 
a legolcsóbban kaphatók HaasLipót cég­
nél, Ferenc József-ut 58. sz. Telefon 9—63

a
egy
Vak

nap 
dob-

Utonállók
Elakarták rabolni

(A Hajduföld tudósítójától.) 
merő utonailas történt a múlt 
a Diószegi-utón. Szírek András 
receni szabómester motorkerékpár­
jával a Diószegi-uton haladt az esti 
órákban, mikor elébe állt két fatal- 
ember.

— Álljon meg s adja ide a mo­
torkerékpárját — kiáltoztak fonye- 
getöleg Szírek felé. Az egyik úton­
álló eközben

kést rántott elő.
Szírek először megállt gépével, 

majd mikor látta a veszélyes hely-

Az „Egyetértés“ filharmonikus 
zenekar nagysikerű szezonnyitó 

hangversenye
Hoór-Tempia Erzsébet lelkes ünneplése

(A Hajduföld tudósítójától) Va­
sárnap délelőtt 11 érakor tartotta a 
vagougyár dísztermében a MÁV 
„Egyetértés“ filharmonikus zenekar 
első őszi matinéját. A nagy érdek­
lődést légióként az bizonyítja, hogy 
az esős idő dacára a terem zsufo 
lásig megtelt a legelőkelőbb zene­
értő közönséggel. A zenekart

Ssncs Gergely,
a városi zenede kiváló tanára diri­
gálta, szereplőse egyszersmint első 
zenekari debüje volt. S itt mindjárt 
leszögezzük azt a tényt, hogy rövid 
pár hónapi működése óta, mióta a 
zenekart átvette, óriási teljesítményt 
végzett. Minden számnál meglát­
szott a gondos, precíz munka, mely 
egyszersmint a zenekar nagyobb 
feladatára hivatott teljesítőképessé­
get is bizonyítja. Különösen szembe­
tűnő fejlődést mutattak a színek ki­
dolgozásában, a frasirozásban, fe­
gyelmezettségben és a játékkedvben. 
Örömmel regisztráljuk, hogy a leg­
utolsó hangverseny óta határozott s 
nagyfokú fejlődést mutattak, amit 
főként Szűcs Gergely karmester ér­
demének tudunk be.

A müsorszámaik közül ki kell 
emelnünk Till: Szerenádját, a szép

Diószegi-uton
szabómester kerékpárját

zelet, gyorsan becsavarta a motor 
indítóját s a legnagyobb sebességgel 
a vágóhídi villamos felé hajtott 
s onnan kért segítséget.

A két útonálló a megbiusu’t rab- 
lási kiséilet után e’menekült. A rend­
őrség erélyes nyomozást indított 
megállapította, hogy

az útonállási Pávai Gábor ég 
Spits Dezső debreceni lakosok 

köveitek el
Pávai ős társa tagadásban van­

nak. A büntető eljárás megindult 
ellenük.

8

íu.ola- és kürtszólót, Jdrnefelt: Ből- 
csődalát, Plribauer tónusos hegedü- 
sólóját,aTell Vilmos nyitányt, Mdndy 
gordonkaszólóját s Haydn : Negye­
dik symphóuiáját, mely készültség­
ben a legértékesebb volt.

A műsor kiemelkedő pontja volt
Hoór-Templs Erzsébetnek, 

a városi zenede nagytehetsőgü ős 
intelligenciájú énekmüvősznőjének 
szereplése énekszámai a budapesti 
nagy sikereihez méltó elismerést 
arattak. Tisztáncsengő, ragyogó ma­
gasszoprán hangja, párosulva külö 
nősen már régen elismert invenció- 
zus elöadöképosségével, rezgésbe 
hozta a legfinomabb érzéseket is s 
meleg tónusává’," lehalletszorü pia- 
nióival mindeneit magával ragadott. 
Különösen Tarnay: öuutója s Hu 
bay: Minek turbékoitok ? arattak 
frenetikus sikert. Az énekszámokat

Forral István, 
a Városi Dalegylet kiváló karnagya 
kísérte teljes átérzéssel ős művészi 
tökéletességgel.

Debrecen zenekultúrájának nagy 
előnyére szolgálna, ha a filharmo- 
kusok gyakran rendeznének ilyen 
élvezetes matinékat.

A Békessy-vivóclub 
megnyitása

(A Hajduföld tudósítójától.) A Bé- 
kessy Béla Vívd Club Debrecen leg- 
exlusivabb sportegyesülete vasárnap 
tartotta sajtóbemutató ünnepélyét. A 
vidék legelőkelőbb vivóegyesülete 
1922 ben szerveződött újjá a Deb­
receni Vívó Clubból s hősi halált 
halt olimpiai bajnoktagjainak Bé- 
kessy Béla huszdrszázados-nak emlé­
kezetére az ő nevét vette fel.

Mint minden uj életet kezdő egye­
sületnek, úgy a Békessy Béla Vivő- 
Clubnak is meg kellett küzdenie a 
gazdasági viszonyok miatt előállott 
kényszerű nehézségekkel. Így külö­
nösen

helyiség dolgában volt a dob­
nak legnagyobb nehézsége,

mert a Péterfia-utcai helyiség, bár­
mennyire is megfelelt volna aport 
szempontból, de nem lehetett s nem 
is volt az a kedves, családi otthon, 
amire a Békessy Béla Vivő Club­
nak, mint társadalmi egyesületnek 
szüksége volt.

Most, amikor a Simonffy-utca 1/c 
alatti bérház első emeletén meg­
szerzett uj helyiségében teljesen be­
rendezkedett a Club, ünnepélyesen 

’• vasárnap délelőtt nyitotta meg he­
lyiségeit. A bemutatón megjelent a 
Club részéről annak agilis vezető­
sége dr. Kölcsey Sándor elnök, dr. 
Májerszky Jenő főtitkár, dr, Mdndy 
András háznagy, Koncz Lajos és 
Horváth Ernő bankigazgatók.

Az u| helyiség a volt szabad- 
kőmives páholy helyisége 

három nagy teremből, ruhatárból, 
mosdó helyiségből és vívóteremből 
áll. — Minden helyiség megfelelő 
rendeltetése szerint szépen beren­
dezve, az olvasóterem és társalgó 
kényelmes puha foteljeivel, a játék- 
szoba apró kis asztalaival, a mosdó 
nagyszerű fürdőberendezésével s a 
vívóterem kitűnő világításával a 
legkellemesebb benyomást kelti.

A bemutatón a kedves házigazdák 
villásreggelivel lepték meg a vendé* 
geket s utána jó ide g fesztelen esz­
mecserébe bocsátkozva merültek a 
kényelmes fotelekbe.

tunicaban egyszerre ülték lakodal­
mukat a környék két leggazdagabb 
sheikjével. . .

Szegény Er-rezsal szomorúan ült 
fönn a Ben Szedira kert kőkerítésén 
s szerelmes tekintettel követte a 
vendégek közt forgolódó Aziza 
karcsú alakját. Nagyon fajt a szive 
a ökölbe szorult a keze, midőn arra 
gondolt, hogy tizenkét hold lölte 
után talán már az ő bálványozott 
kis tündére is ott fog ülni egy 
nagybejuszu, öreg sheik mellett, a 
lakodalmas asztal oldalán.

Nem bírta ki tovább . . . Midőn 
észrevette, hogy a leány kijött hü- 
sölni a kertbe, egyetlen lendülettel 
ugrott le a magas keritésiől s 
szoborként állott meg a megrémült 
leány előtt. . .
. - Aziza 1 Csitt 1 Meg ne ijedj 1 
Én vagyok, Er-rezsal . . .

— Allah l ... Mit keresel te itt ?...
— Ö j meg, szépséges Aziza, 

hogy rabszolgád rád meri emelni 
tekintetét. Itt a tör ! De utolsó le- 
helletem is az lesz: Szeretlek! . . . 
Ntm tudok nélküled élni ... A szi­
vem faj, ha látlik s meggondolom, 
hogy nem vagy az enyém I Jer ve­
lem, légy a feleségem . . . Kicsiny 
a házam, szegény ember vagyok, de 
a csillagos égnél s a hatalmas si­
vatagnál is nagyobb az én szerel* 

mem .. . Aziza 1 Ne űzz el ma­
gadtól ! . ..

A kislány elpirulva, remegő aj 
kakkal állott előtte. De nem h> gyott 
a szivének parancsolni; gőgös apja 
parancsára gondolt. . .

— Örült vagy, Er rezsal 1 Hogy 
menjek én, Aziza Ben Szadira egy 
földhöz ragadt, szegény vadászhoz? 
.. . Menj el, gazdagodj mrg s ha 
gondolod, hogy uriasan el tudsz tar­
tani, próbáld megkérni a kezem . .. 
Ain la tara, kalb-la iahzen I,. . 
Költözz el idegen országba,, ha Iá- 
tásomtól fáj a szived . .. En sze 
retlek, várok reád ... De szegény 
embernek nem . . . leszek a . . . 
felesége ! .. .

Ezt már csak nagy nehezen, pi 
tyeregve mondotta ki s zavartan 
nézett maga elé.

Szegény Er-rezsal csak sarkon 
fordult erre a kegyetlen szóra s 
kitantorgott a kertajtón . . .

Nem is látta azóta senki Lag- 
huatban. Úgy eltűnt, mintha a si­
vatag nyelte volna el.. . Azt re 
rebesgették, hogy a Samum temette 
be örökre, vagy az oroszlánok tor­
kában lelte halálát a fiatal vadász, 
akit mindenki úgy szeretett.. .

Rövid, tizenkét holdtölte múlva, 
egy bíborvörös alkonyaikor mégis 

megjött Er-rezsal. .. Fehér selyem 
humusz volt rajta, türkiszkővel s 
ezüst szegekkel kirakott óriás-ij 
feküdt a hátán s amint nesztelen 
léptekkel suhant tova a mecset be­
járata előtt, aranypénzt szórt a 
moszké előtt ülő öreg, vak koldus 
ölébe.

A Ben Szadira kertje előtt této­
vázva megállóit s repeső szívvel 
nyitotta ki a kaput . . .

Alig pillantott a ház nyitott tér- 
rászán at, rettentő fájdalom nyilal­
lott szivébe . . . Odabenn, ünneplő 
vendégek zajos sorai közt, ott ült 
az ö büszke, kedves Azizája, meny­
asszonyi díszben . . ., oldalánál a 
duisszai sheikkel . . .

Megtántorodva kapaszkodott meg 
a verenda aranyos cifrázataiban 8 
jobbkezővel lassan kihúzta kétélű 
jatagánját. Fölnézett az égre, Alink­
nak ajánlotta lelkét. . ., majd két 
kézzel döfte szivébe a tört . . .

A nagy zuhanásra kirohant ven­
dégsereg rémülettel vegyes kíván­
csisággal tolongott a földön fekvő 
alak körül, amig egy éles sikoly 
mindnyájukat mozdulatlanná nem 
merevített.

Aziza szivtépő zokogással, szerel­
mes gügyögéssel borult Er-rezsal 
sapadt, szép fejére.

— Er rezsal 1... Bocsáss meg 1 

Ugye nem hagysz itt?... Hiszen 
csak téged szerettelek mindig . . . 
Allah akhbarl Egy szót még, csak 
egyszer nézz még rám!...

Á haldokló ajka fájdalmas mo­
solyra torzult s utolsó, megtört só­
hajával ezt az egy mondatot sut­
togta Aziza fülébe:

„...Ain la... tara, kalb-la...“ 
iahzen...

Ez a mese azért érdekes, — foly­
tatta tovább a kis Nezsima, ravasz 
mosolygás közben — mert azóta, 
valahányszor egy laghuati incsel­
kedő leány nem akarja meghall­
gatni az érte epadő legényt, annak 
elég csak ennyit mondani: „Ain la 
tara, kalb*la iahzen“..., hogy a 
megrémült kislány duzzogó oda­
adással boruljon Er-rezsal legendás, 
szomorú emlékét felidéző, szerelmes 
Seladona nyakába ...

Másnap hajnalban már az AJger 
felé vonuló karaván-országuton vol­
tunk ős sok mindent elfelejtettem 
azóta. Ez a mese és a kis Nezsima 
Bd-Kassem arca, azonban egész 
hazáig elkísért.

Balogh Barne.



Kormányválság
Pdris, október 26. A kormány- 

válság elkerülhetetlen. Caiilaux 
pénztigyminisiter távozását követe­
lik a politikai körök. De Monzie 
igaiságügyminisater és Durafour 
közoktatásügyi miniszter is lemon-

Uzsora miatt őrizetbe vettek 
egy zsidó hitközségi elnököt

(A Hajduföld tudósitőjd'ól) A 
múlt napi vizsgálóbiróság intézkedé­
sire beszállítottak a debreceni kir. 
ügyészség fogházába Weisz Sámuel 
terménykereskedőt, a hajdúnánási 
zsidó hiiközség elnökét, aki ellen

ostora vétsége miatt Indáit meg 
a böntelő eljárás.

Weisz ellen egy 15 holdas hajdú­
nánási gazda tett feljelentést. Weisz, 
akinek régebben alig volt valami 
kis vagyona, rövid idő alatt nagy 
vagyonra, házakra tett szert.

A feljelentés szerint Weisz heti 
2*/o, vagy háti 8% kosztkamatra ' 
adott kö csönt a kisgazdáknak. A ; 
hihetetlen mages uzsorakamat kö­

Kövér László lett
Hajdúböszörmény város főjegyzője
(A Hajduföld tudósítójától.) Hajdú­

böszörmény városnál — részben 
halálozás — részben nyugdíjazás 
folytán megüresedett állásokat ok­
tóber 26-án töltötte be a varos 
tisztújító széke. A népts közgyűlé­
sen Hsjduvármegye alispánja el 
tökölt, ki megnyitójában sajnálatá­
nak adott kifejezést, hogy a város 
•fső és főtisztviselőjének, dr So- 
mossy Béla polgármester megvá­
lasztásánál nem lehetett jelen. Majd 
felolvasta a főjegyzői állásra be­
érkezett pályázok ntvét, kik közül 
Nagy Károly és

Sávéi Ernő visszavonta a pi- 
lyüxalát.

így a közgyűlésnek Kövér László 
dr, Kövér József és dr Simon Ár­
pád pályázók közül kellett válasz­
tani. Az első szavaz» leadásakor 
dr Kövér László kapott 86 sjava-

’HANGYA’ 
pazarul és teljesen friss árukkal felszerelt legújabb csemege, 
és füszeriizletét szives figyelmébe ajánljuk a vásárlóközönségnek. Minden­
kinek tehát saját érdeke meggyőződni az árak olcsóságáró és ki- 
====================== váló minőségéről .......... .............. ■

Fiit- is Mülís-iilta samh volt Fiimnizii islel

Hubát, kosztüm, ruhaszüDEtek, 
selymek, divatfhnelek és mindenféle 
őszi divatujdonságok 
ooooo naponta érkeznek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni 1

Rszódi és Hóth Oivatáruházii
A Köze. Tiszta. Orsz. Szőr, szerződéses szállítói. Tisztviselőknek 5" „ kedvezmény

Legolcsóbb szőrmeáruk forrása a

Lipcsei Szőrmeház
____  Bika bérház József kir. herceg-u. 1.

Szörmebundák mindennemű szőrmékből 
mérték szerint is. Gyermekbundák 700.000 
K-tól. Valódi szörmeboák 300.000 K-tól

Részletfizetésre isi!
Kedd | I ________ APOLLO____________ I I VÍGSZÍNHÁZ í| Kedd

I J. Bécsi kis leány 1
|__________II. Almok rabszolganője | [VÁLSÁGOS PILLANAT |

Franciaországban
dással fenyegetőzik, ha Painlevé 
azonnal ki nem veti a kabinetből 
Cailiaux-t. A beavatottak úgy tud­
ják, hogy Painlavé a szocialista párt 
vezető tagjai közül több politikust 
fel fog szólítani a beléoésre.

vetkeztében egy év alatt nagyobb 
volt a kamat, mint a tőke,

több gazda teljesen tönkrement.
Ráment a kölcsönre a birtokuk, 
földjük is, mig az uzsorás Weisz 
egyre gazdagodott. Weisz pedig a 
kamat fejében kérlelhetetlenül ár­
verezett, még a tönkrement gazdák 
utolsó pár kiló szalonnáját ii el- 
árvereztette, lefoglaliatta.

P.eineszberger Jenő táblabiró, 
közpmli v zsgálóbiró a feljelentés 
nyomán kiutazott Híjdunánisra s 
elrendelte Weisz Sámuel őrizetbe­
vételét.

A büntető eljárás fo’yam atban 
van ellene.

l z»tot, dr Simon Árpád 59 et, dr 
Kövér József 27-et. Azonnali pót­
választás volt Simon Árpid és 
Kövér L'szló között, mely alkalom­
mal — 112 szavazat esett Kövér 
Lászlóra, 60 szavazat Simon Ár­
pádra, igy

Kövér László lett Hajdúböször­
mény város főjegyzője.

Mi lön a közbizalom egész fiatalon 
ju-tatta e díszes állásba -, — elvár­
juk tőle, hogy hivatásának komoly­
ságát átérzi és odaadással fogja 
szolgálni városa közjavát. A városi 
számvevői állásra dr Kelemen Győ­
zővel szemben, Tatár Imre aljegy/ő 

i választatott meg. Aljegyzőnek dr 
I Abcry *ntal, számeilenőrnek Ka- 
’ tonka Bila, számtisztnek Igndtti 
: Imre, levéltárosnak pedig Nagy 
| Márton egyhangúlag választattak 
I meg.

A Városi Dalegylet bent maradt 
a Dalosszövetségben

Felépitik a dalegylet székhazát
(A Híjduföld tudósítóidtól.) A Vá­

rosi Dalegylet hétfőn délután 5 óra­
kor Magosa György polgármester 
elnöklete alatt a városházán tartotta 
választmányi ülését, amelyen több 
fontos ügy szerepelt.

Mint ismeretes, a soproni orszá­
gos dalosversenyen történt esemé­
nyek miatt a Városi Dalegylet be­
jelentette, hogy kilép az Országos 
Dalosszövetségből. Időközben azon- 
ban Ba'dnszky Gyula elnököt és 
Vidor főtitkárt, akinek a dalosver­
senyen történt sérelmes dolgokat tu 
lajdonitották, a dalegyletek kibuk­
tatták a vezetőségből s uj vezetősé­
get hoztak a Dalosszövetség élére. 
Ez a vezetőség

nem vette tudomásai a debrece­
niek kilépéséi,

sőt Magoss György polgármestert

Lélekemelő ünnepély nyitotta meg 
a MANSz Iparosszakosztály Otthonát
Tormay Cecile ünnepi beszéde a magyar iparosság nemzeti 

szerepéről
(4 Hajdufö'd tudósítójától.) Ün­

nepe volt vasárnap Djbrecou ma­
gyar asszonyainak : a MANSz iparos 
szakosztálya, amely rövid fentállása 
óta egész sorát végezte el a ma­
radandó értékű hazafias társadalmi 
munkáknak, megnyitotta Caegléd- 
utcii Otthonát, az ezzel kapcsola­
tos bensőségleljes ünnepség messze 
tu'emelkedett az átlagos klubava- 
tasok jelentőségén, mert a t'sata, 
fehér Otthon megteremtésében sok 
ssáz nemes magyar asszonyi szív 
dobbant össze a magvar nő nehéz, 
de szépséges missziójának öntuda­
tával.

A Czeglé utcai kedves és Ízlése­
sen feldíszített két teremben

Debrecen asszonyai teremtették 
meg a MANSz második magyar­

országi otthonát 
s igy ennek felszentelésekor méltán 
hangzott fel Tormay Cecile hivatott 
ajkairól a hazafias magyar iparos 
asszony és iparosság apotheozisa. A 
folavatási ünnepélyről a követke­
zőkben számol be tudósítónk :

Az Otthon felavatása
A MANSz iparos szakosztálya va­

sárnap délután avatta fel Otthonát, 
amely számtalan, lelkes iparos asz- 
szony áldozatkészségéből, dr Szabó 
Mihályné elnöknő és vecsei Nagy 
Endréné alelnöknő fáradhatatlan agi­
litása következtében nyílt meg, a 

ilí2i> október 27.

beválasztotta a szövetség vidéki al- 
elnökévé. A Városi Dalegylet vé" 
lasztmányi ülésén örömmel tárgyal­
ták ezt a hirt s elhatározták, hogy 
most már továbbra is bent marad, 
nak a szövetségben.

Foglalkoztak a Városi Dalárda 
székházának ügyével is és úgy ha. 
tároztak, hogy a Székházat a város- 
tői kapott telken a

Stefania-ssávetséggel közösen 
felépítik.

A Városi Dalegylet este 8 órakor 
szer nádot adott Miszthy Károly fő- 
ügyésznek s ez alkalommal a hall- 
gatóság örvendetesen tapasztalhatta, 
hogy az uj karnagy Forray István 
személyében kiváló szakember került 
az országos hírű dalárda élére 
s az ő vezetése mellett ismét re- 
mény van arra, hogy a dalegylet 
még tovább fog fejlődni.

magyar hazafiság uj keleti végvára 
képpon. Erre az alkalomra Díbre- 
cenbe érkezett a magyar asszonyok 
nagynevű országos elnöknője Tormay 
Cecile is, aki állandó szerető figye­
lemmel kíséri debreceni asszony 
társainak eredményteljos munkál­
kodását.

A vendégek fogadtatása
Vasárnap délután fél három óra­

kor érkezett meg az országos elnöknő 
a debrecjni pályaudvarra, Tormay 
Gézánő, a nádudvari MANSz elnök­
nője és Kiss Károly országom főtit­
kár társaságában. A vendégeket 
hatalmas küldöttség fogadta. Tor-

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

lást keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

...
. . .."" ■ . 
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may Cacilt legelsőnek dr Szabii 
Mihftlyné üdvözölte az állomáson, 
mire meleg hangon mondott köszö­
netét.

Ezután Vidoni Muci szép csokrot 
nyújtott át s míg Farkas Manci ős 
Pethő Klári üdvözölték. Ezután az 
olső osztályú váróteremben negyven 
terítékes bankett volt, amelyen dr 
Olasz Vilmos mondott szép felkö­
szöntőt az országos elnöknőre, aki 
gyönyörű beszédben válaszolt.

A megnyitó ünnepély
Gyönyörű ünnepség keretébon 

nyílt meg délután 5 órakor a Cegléd- 
atca 16. szám alatti Otthon. Dél­
után 5 órakor már szűknek bízó, 
nyúlt a két tágas terem, úgy hogy 
még az udvart is zsúfolásig meg­
töltötték a debreceni magyar asz- 
•íonytársadalotn színe-java, vala­

mint a hazafias iparosság vezető 
alakjai. Az iparos MANSz cserkész­
csapatának katonás sorfala közt 
vonultak be az előkelő vendégek 
Tormay Cecile országos elnök, Frá­
ter Erzsébet debreceni diszelnök, 
Tormay Gézánő, O'linger Béláné a 
MANSz alelnöke, Hadházy Zsigmond 
főispán ős Ltffler BHa egyetemi 
professzor. — A vendégeket dr 
Szabó Mihályné és vecsei Nagy 
Endrénével élükön az iparos MANSz 
vezetői fogadták testvéri szere­
tettel.

A megnyitó beszédet Medveczky 
Károly dr egyetemi könyvtár igaz­
gató, a MANSz debreceni főtitkára 
mondotta s lelkes szavai mély hatást

RISKO BÉLA
NŐI OIVATTE4ME

FERENC JÓZSEF-UT 26

Mélyen leszállított árak a

Bagossy fénjkÉpész
műtermében.

LINOLEUM
biönyeg, függöny és átverők óriási választékban a 
legolcsóbb árban a Linoleum Áruházban, Ferenc 
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váltottak ki a megjelentek között. 
Utána szűnni nem akaró ünneplés 
közepette tartota meg

Tormay Csellé
poőtikus szépségekkel, nagyszabású

Tormay Cecile ünnepi beszéde
— Talán semmi sem szerzett ak­

kora örömet neki az elmúlt években
— kezdte beszédét —, mint a 
MANSz iparosszakosztály megala­
kulásának hire. Hiszen éppen a

Tiszántúl van arra hivatva, hogy 
belőle ép&ljön u|iá Nagymagyar* 

ország
s ezzel az alakulással ismét a Ti­
szántúl lett egy uj, értékes gocd rlat 
kovásza. Ahol az iparos asszonyok 
megfogják egymás kezét a hazafiság 
jegyében, mindenütt felhangzik az 
iparpsasszonyok d:c-ösége.

Ebben a kézfogásban benne van 
a nagy múltra visszatekintő ipiros 
férfiak összefogása is, de megraj­
zolták ezzel a debrecmi asszonyok 
az uj iparosgeneráció útját js. Mun­
kásságukat most betetőzték az O.t- 
hon megteremtésével hiszen senki 
jobban nem őrzi az otthon értékét, 
mint az asszony. És amikor a MANSz- 
nak tagjai annyi meleg otthont tar­
tanak fenn az országban, a legna­
gyobb maeyar társadalmi egyesü­
letnek a fővároson kívül csak itt 
van otthona.

Üdvözli az 0 Ihont, benne az ipa­
rostársadalom asszonyait, azt a tár­
sadalmat, amelynek ezer módja van 
nemzetét igazán nemzetivé tenni, 
hazáját meghódítani.

Meri az iparos beleviheti haza­
szeretetét a dolgozó szerszámba, az 
után szaladó kerékbe, a ház tég­
láiba, az emberi élet minden mozza­
natába.

A magyar iparos büszke lehet, 
hogy ennek a tarsadilomaak tagja. 
A magyar iparos céhek, hr össze­
ültek, munkájuk előtt imádkoztak 
városukért, hazáért, munkáért. Az 
iparosoknak mégis sokszor nem ad­
ják meg, amit megérdemelnek, ho­
lott számtalan magyar tehetség és 
világzseni származott sorukból, mint 
például a legnagyobb szobrászok 
egyike, Benevenuto Cellini.

Nem szokásom családi vonatkozá­
saimra hivatkozni, — folytatta Tör­
ni ay Cecile, — de még őseim sorá­
ban voltak várkapitányok, püspökök, 
főispánom, a legközelebbi kapcsola­
tot ahhoz az ősömhöz érzem, aki 
ötvösművész volt. Ötvös munkának 
éreztem mindég Írásaimat is, de a 

legszebb ötvösmunkám mégis az 
volt, amikor benneteket magyar 
asszonyok egy nagyszerű ke- 

hellyé összekalapáltalak.
Az Otthon küszöbén a derék és 

meleg asszonyszivekot idézem, gon 
doljanak e kehelyre, mert csak a 
magyar asszofiyi szeretet hozza meg 
az összetartást a hazának és a szét­
szakított földnek.

— Végül ismételten összetartásra 
hívta fel a magyar asszonyokat, 
mert Hiszen minden széthúzásnak 
egy harmadik örül. Pádig 

u. m.:

BÍRÓ árpád I
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MEGÉRKEZTEK
AZ ŐSZI ÉS TÉLI L'JDONSÁGOK,

Kabátvclourok, tüliörposztók, nőicostümszöoetek, casánok minden színben. 
Szolid, pontos kiszolgálás.Női, férfi és gyermekharisnyáknagyválasztékban

Női divatmellények, keztyük, selymek, 
bársonyok, velour schiffonok !! !!

avató beszédet, amelynél szebben 
aligha aposztrofálták valaha a haza­
fias magyar iparosság minden elis­
merést megérdemlő nacionalista sze­
repét.

ebben a városban és ebben az 
országban másnak nem ssabad 
diadalmaskodni, mint nekünk.

Az ovációk elültével
Fráter Erzsébet 

diszeluöknö üdvözölte szép szavak­
kal az iparos szakosztályt, mint : 
amely egyaránt szolgálja hazafias 
müködésévd a magyar ipart, kni- I 
túrát ős jótékonyságot. Kívánja, 
hogy az Otthon állandó melegágya 
legyen a békés összetartásnak, mun 
kának ős hazaszeretetnek. Isten 
áldását kérve annak létesítőire, az 
Oithont átadta hivatásának.

Az iparos társadalom nevében 
Mester Lajos Ipartestületi alelnök a 
MlNSz iparos szakosztály nevében 
köszöntötte az egyesület illusztris 
vezetőjét és a vendégeket s a jelen­
levő iparos asszonyok ős lányok lel • 
kés helyeslése mellett tett emelke 
dett szavakkal fogadalmat a további 
hazafias munkálkodásra.

Az üdvözlések után Rőzsássy L '■ 
josné szavalta el mily atérzőssol 
férjének szép alkalmi költeményét, 
majd dr Olasz Vilmosnő énekelt 
irredenta dalokat nagy sikerrel. 
Paloíay L«jos meleg, érces hangján 
mély halassal énekelt szépséges öreg' 
magyar nótákat.

Teaestély az Otthonban
A kitünően sikerült ünnepség után 

az iparos szakosztály a-szonvai ma­
gyaros bőséggel látták vendégül a 
megjelenteket. Mindkét terem zsú­
folásig megtelt az emelkedett han­
gulatban levő vendégsereggel, akiket 
a kedvei vendéglátó asszonyok el­
halmoztak a példátlanul szives ven­
dégszeretetük megnyilatkozásaival. A 
teaestély vendégei, élükön Tormay 
Cecillel. Fráter Erzsébettel, Tormay 
Gézánéval, valamin; Hadházy Zrig- 
mond főispánnal és Leffler Béla 
egyetemi professzorra! a legjobb 
hangulatban a késő esti órákig ma­
radtak együtt. A hangulat emelé­
séhez nagyban hozzájárult a tiszt­
viselői zenekar játéka és Palotay 
Lajos szép magyar nótái. A veze­
tőség szeretetteljes felkérésére

Kolos vár yBorcsa Mihályné,
Voith Uonka énekmüvésznö elő­
adott a zenekar kitűnő kísérete mel­
lett egy irredenta dalt s nemes I 
csengésű hangjának, tökéletes ének- 
kulturájáuak hatása magyar asz- 
szonytársainak szűnni nem akaró 
lelkes ünneplésében nyilvánult meg.

Tormay Cecile eltávoztakor ismé­
telten kifejezést adott az Iparos 
Szakosztály vezetői előtt legtelje 
sebb elismerésének s a vendégek 
azzal a felemelő tudattal távoztak I 
el, hogy a MANSz iparos assza j 
nyalnak kezében Tiszántúl magyar 
jövendője biztosítva van.

HIP6K
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Prof.: Szabina. K*th.: Szabina.
& letaoralógiai Intézet lelentése

Hazánkban szárazabb az idő és éjjel 
hűvös, Tegnap délelőtt, különösen a ke­
leti részeken még sok helyütt esett, de ma 
reggelre általában derültre vHtoiott

Jóslat : Száras Idő, helyenként éljeli 
faggyal

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4-7-ig

Városi muzeum : 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac.utca 18.), Arany 
Angyal (Piac-u 50), Sas (Hatvan utca 70), 
Tisza (Piterfía-utca 76.), Mátyás király 
(Nylias telep).

— A keresstyónssoclallsla pírt 
kongresszusának meghívója. Az Or­
szágos Keresztyénbe »lista párt 
december 6 án és 7 én tarja Butla- 
Pasten ez évi országos kongresszu­
sát, melyre az országos párt veze­
tőség, pártválasztmáuy tagjait és a 
szervezeti szabályzat szerint minden 
egyes pártszervezet hivatalos kikül­
dötteit tisztelettel meghívjuk. Haller 
István országos pártelnök, Kóródy- 
Katona János orsz. főtitkár.

— As egyetemi hallgatók segé­
lyezése. A városi tanács hétfőn dél­
előtti ülésén foglalkozott (a Ferenc» 
József-alapitvány kamatainak szét­
osztásával. Az alapítvány összege 
50 százalékra van valorizálva ős igy 
2000 arany, illetőleg 29 millió 
papirkorona állott rendelkezésre. A 
bölcsészeti és orvosikar dékánjainak 
javaslatára a városi tanác; a kő­
vetkező egyetemi hallgatókat része­
sítette segélybot.. A bölcsészet^ fa­
kultás hallgatói közül Lakner Sa­
rolta, Szabó Ilona és Apostol Bar- 
talan. Az orvostudományi karról : 
Szendy Balázs, Friedrich Béla, Al­
földi Ferenc, Kubinyi Béla.

— Felhívás. Ismételten felhívom az összes 
Debrecenben állandó lakással bíró nyug­
díjas tiszteket, altiszteket és ezek özve­
gyeit, hopy » Közalkalmazottak Országos 
Gazdasági Szövetkezetének tagsági jegyét 
a .Nyukoaz“ hivatalos helyiség it>»n (Kos- 
sulh-utca 11. sz. félemelet az udvarban) 
kedden és pénteken d, u. 6 és 7 óra kö­
zött feltétlenül vegyék át október hó 31-ig, 
mert ezen időpontig át nem vett tagsági 
jegyek a központ iak visszaklildetneK. — 
Nytikoszelnöks^g.

— Bilog-Bleler as ügyészség fog- 
hazában. A Váltóhamisítással vádolt 
Balog-Bleitr Ferenc zsidó fiatal­
embert hétfőn szállították át a deb­
receni kir. ügyészség fogházába. A 
vizsgálóbíró kedden fogja kihall- 
patni. A rendőrség számos bizonyí­
tékot szerzett be a bűnössége mel­
lett. Balog-Bleier, mint a nyomozás 
során megállapítást nyert, azoknak, 
akiknek a nevére a váltókat hami­
sította, a postáját rendesen és nagy 
kitartással figyelte. Ugyanis meg­
akarta szerezni a banknak a postán 
küldött figyelmeztető leveleit, ame­
lyekben a váltó lejárásáról értesítik 
a felet. Többizben sikerült ez neki.

— Siovlelfőliszlvlse önek lenni 
sem fenékig tejfel. Londoból jelen­
tik : Angliában a legnagyobb felhá­
borodással beszélnek a szovjet igaz 
ságszolgáltatás egy újabb rémségé­
ről. Az orosz külkereskedelmi hiva 
tál Arkosz nevű londoni intézetének 
igazgatóját Kiakovszkl Istvánt egy 
jelentéstétel ürügye alatt Moszkvába 
rendelték, megérkezésekor letartóz 
tatták és minden törvénysziki eljárás 
nélkül agyonlőtték. A moszkvai kül­
ügyi népbiztosság rossz szemmel 
nézte Kiakovszkit, mert olyan angol 
tényezőkkel kereste az érintkezést, a 
kik külpolitikai téren is szükséges­
nek látják a megegyezést Oroszor­
szággal.

— Mindenes, aki másféléves gyér, 
mekkel bánni tud, felvétetik Rákó- 
czi-ulca 52.

í ‘ SÜhT
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— Orvosi hír Dr Görgey Marton 
vármegyei tiszti főorvos a törvény­
széki orvosi vizsga letétele után 
hazaérkezett Budapestről s rendelé­
sét Bethlen utca 23. szám alatt új­
ból megkezdte.

— Hentes *i mészáros mesterek 
figyelmébe. Értesítem a szakosztá­
lyok tagjait, hogy a sérelmes vasár­
napi munkaszünet tárgyában a hen­
tes és mészáros szakosztály október 
27-én. kedden este fél 8 órakor az 
Ipertestület kistermében szakoiztálvi 
gyűlést tart. Tekintettel arra, hogy 
életbevágó érdekek forognak koc­
kán, teljes számú megjelenést kér 

az Elnökség.
— IlléBCVfDhárman pályáztak egy 

nlcaseprő felfigyelő! állásra. Deb­
recen városa egy utcaseprő főfel­
ügyelői állásra pályázatot hirdetet*. 
A msi viszonyokra jellemző, hogy 
az állásra 98 pályázat érkezett be. 
A választást kedden dé után ej­
tik meg.

— A Debreceni Egyetemi Atléti­
kai C'nb újonnan megalakult női 
torna szakosztálya felvesz még né­
hány úri leányt a november 7 én 
kezdődő téli svédtornára. Az órákat 
a városszerte elismert kiváló szak­
tekintély, X'dry Sándor tornatanár 
vezeti, aki a tandíjat igen minimális 
összegben álltpitotla meg. Azok, a 
kik a tanfolyamon részt óhajtanak 
venni, november 1-ig a ref. kollé 
g:um portásánál elhelyezett ivén 
személyi adataikat jegyezzék fel. A 
női úszó és tennisz szakosztály 
tagjai előnyben részesülnek. A fel­
vételről bizottság dönt. Részletes tá 
jékoztatás a kollégium pirtásánál.

színház
MOsor:

Kedd, október 27. Régi jó Budapest. 
Bér etszünet.

Szerda, októl er 28. Régi jó Budapest.
B) bérlet.

Csütörtök október 29. Régi jő Budapest.
C) bérlet.

Péntek, októker 30. Régi jó Budapest,
D) bérlet.

Mozsónzlnházak közleményei:
Apollo mozgó

Gunnar Tolnaes művészi játékával 
A bécsi kis leány, továbbá még egy 
sláger: az Álmok rabszolganője, 
társadalmi dráma 6 felvonásban.

Vígszínház mozgó
Válságos pillanat, érdekfeszitő 

dráma 6 felvonásban. Kísérők : Pin- 
gulin a postazsákban 2 felvonásban, 
Bili-Bibi-Bébi tataróznak 2 felv., 
amerikai burleszk.

TESTEDZÉS
Kelet legyőzte Északot! 

Kelet—Sszak 4:3 (3:2) 
A két kerület válogatott csapatai 

rak 10 ik találkozása végre meg­
hozta Kelet régóta várt győzelmét. 
Az egész kerület sporlközönsége ez 
alkalommal vakon bízott a győze­
lemben s ez a reménye valóra is 
vált. Kelet csapata megérdemelten 
jutott értékes győzelméhez, mind­
végig lelkien, odaadóan játszott. 
A játékot Észak kezdi, Kelet 10 em 
barrel kezd, mert Szolárszky ké­
sőbb ált be. Már a játék elején me­
leg pillanatok vannak mindkét kapu 
előtt, do a védelmek tisztázzák a 
veszélyes helyzitekct. A vezetést 
Kelet szerzi meg a 12-ik percben, 
amikor Kántor beadását Polaneczky 
ví dhetetlenül gólba teszi. Észak 
erős támadásai következnek ezután 
s a 18-ik percben Pásztornak sike­
rül is kiegyenlítenie. Rögtön eiután 
Szemző, Észak kapusa m-gy szeren 
csévél ment. Újabb gól s igy a ve­
zetést is Észak szerzi mtg a 24 ik 
P'rcben Pásztor védhetetlen lövésé­
ből Keletet erősen felvillanyozza az 
eredmény, hevesen támad, Vampe- 
tics gólnak látszó lövését Szemző 
védi, de az állandó támadások ered­
ményeként Kelőt Vampe'ics révén a 
41-ik percben egyenlít, majd a 43-ik 
percben Kántor a vezeté t is meg­
szerzi. A második félidőben Kelet 
visszaesik, Észak diktálja az iramot, 
már a 15 ik percben Klein fejesé­
vel egyen'it, majd Gyuricskó lő egy 
érvénytelen gólt. Lassan frontba 
jön Kelet s a 43-ik percben Vám- 
petics révén sikerül a győzelmet je­
lentő gólt elérnie. Kelet csapatában 
Vampetics, Ertinger,Kántor,FriedlI. 
Északnál Pasztrovics, Muhoray, 
Szemző és vitéz Pataky — kinek 
nagy hibája a kíméletlen durva já­
ték, — tűntek ki. A legerősebben 
elítéljük azt a minősíthetetlen eljá 
rást, hogy egyesek a mérkőzés után 
vitéz Pataky Mihályt, az északi csa­
pat canterhalfját megtámadták és 
súlyosan inzultáltak. Hí Pataky kö­
vetett is el sulyosasb szabálysértést,

és a »BIKA«

KflLVHflH FÜSTCSÖVEK, TŰZHELYEK ►

EGYEDÜLI Ä8U91TÖJA Bészler és Dávid vaskereskedésében 
a Kossuth-szobor mellett.

azt a bírónak kötelessége megto­
rolni s ezért a közönség köréből 
senki sem vehet elégtételt. Remél­
jük, hogv a kerület illetékes szervei 
a legszigorúbb megtorlásban fogják 
részesíteni a magukról s a vendég­
jog kötelezettségeiről megfeledke- 
zetteket.

Egyetlen bajnoki mérkőzés volt 
vasárnap kerületünkben, a

DEAC—NyKISE 3 :1 (1; 1) 
eredménnyel. A DEAC megérdemel­
ten jutott első győzelméhez. A ka­
puscsere határozottan hasznára volt 
a csapatnak, Alföldy kapus, kevés 
tréniugje dacára, a régi rutinnal, 
bi.íosan őrizte kapuját. A DEAC 
csapatában mindenki kifog s alan 
volt, Ökröst, Karsayt és Patakyt 
lehet jobban kiemelni közülök. A 
vezető gólt a DEAC é>i .el Oirös 
védhetetlen 25 méteres szabadiu- 
gásából. A nehéz talaj miatt meg­
lehetős darabos játék folyik, mind­
két részről éppen emiatt kihaszná­
latlanul maradt helyzetek után Benke 
lefutásából a NyKISE centere egyen- 
li‘. A második félidőben túlnyomó 
DEAC fölény után Bod-r megszerzi 
a vezetést, amit a NyKISE 10 perse 
követ, de Alföldy nagy szerencsével 
ment. Egy 11-est okkor a NyKISE 
kapuféifsnau lő. A fé idő közepétől 
újra a DEAC uralja a mérkőzést s 
Cseszkó II. gólja beállítja a vég 
eredményt. A NyKISE profimentes 
csapata nagy lelkesedéssel játszott 
s Benke, Tímár, Kubicska emelke 
dett ki közülök. A mérkőzés a leg­
teljesebb rendben folyt le.

BUSE-DKASE 5 : 0 (3 : 0)
Magyar Kupamérkőzés Berettyó­

újfaluban. A BUSE egy, a DKASE 
három tartalékkal állott fel. A gó­
lokat Schreiber (2), Cicka, Klein és 
Kertész rúgták. A DKASE bői Ök 

' rös, Fried I. és Sajti kiállítva.
Ifjúsági válogatott—II. osztály 

2 : 2 (1: 2)
Szép változatos küzdelem után 

eidönte’lenül végződött a két csapat 
küzdelme. A II. osztály góljait Ko­
vács, az ifjúságiét Sírok és Vicce 
rúgták. Az ifjúsági csapatban Vince, 
Sarok és a fedezetsor, II. osztály­
ban Aranyi, Bilogh tűntek ki.

Barátságos mérkőzés. Debreceni ív v. 
rületi SC—Derecske! MOVE és DereÁví 
TG kombinált 2:1 (I : I). A IV. Sl 
góljait Némethy II. illetve Steiner regtá? 
A IV. kerületben jók voltak Molnár I' 
Bécsi I. A derecskeiek közül jók voltak 
Kovács és Steiner. Közmeg-légedérre hi 
ráskodott Fogel. *'

Fővárosi eredmények:
BEAC-FTC2:2. Az egyetemi csapat 

lelke« játékával rászolgált a szép ered 
ményre. ■ w

MTK-KAC 5: 1.
33 FC—UTE 2 : 1 Nagy meglepetés 
VÁC—Törekvés 2:2.
NSC- Vasas 2 : 0.
111. kér. TVE-ETC 4 : 3.

A DGASE szezonzáró 
házi versenye

A debreceni m. kir. Gazdasági 
Akadémia Sportegyesületének sze­
zonzáró háziversenye október 25 én 
folyt le Erdey János akad, védetnék 

,- tanár jelenlétében és Hadházi Dezső 
Kelet-Magyarország többszörös baj­
noka közreműködésével, akinek ta­
nítványai ismét igen jó eredménye­
ket produkáltak. A verseny kiemel­
kedő értékei a Rackenbauer István 
diszkoszeredményei; Stolp Egon is 
jól szerepelt a sulydobásbao, ámbár 
fcarrandulása miatt nem tudta elérni 
13 méteres training-eredményeit, 
Szokolyt a megszokott jó formájában 
szerepel*. Részleges eredmények:

100 ni. síkfutás. (8 induló) 1. Szokolyi 
II ö mp 2. Joó 121 mp 3. Antalffy 12'2 
mp. 200 ni. síkfutás (5 induló) 1 Szokolyt 
24 2 mp 2. Joó 25 7 np. 3. Nyáry 25'8 
mp. Sulydobás (5 induló) 1. Stolp 1220 
m. 2. Rockenbauer 10 78 m. 3 Tüdős 
9'57 m. 800 m. síkfutás (4 induló) 1. P,»tz 
2 25 mp 2. Pataky 2’25.4 mp. 3. Preus:- 
ner 2’25.5 mp Távolugrás (5 induló) 1. 
Szokolyi 5 87 m. 2. Stolp 5 76 m. 3. Tóth 
5’38 m. Dis koszdobás (7 induló) 1. Rocken­
bauer 3955 m., többi dobása mind 37 
méleren felül. 2. Stolp 36 95 m. 3. S, Nagy 
30 m. Magasugrás (9 induló) 1. Stolp 1 6C 
m. 2. Szokolyi 1’60 m. 3. Király 1’56 m. 
1500 m. síkfutás 1. Plata 5 és fél mp. 
2. Rockenbauer 5 és fél 2 mp. Gerely­
vetés (5 induló) 1, 3zigethy 41’57 m, 2. 
Stolp 37 65 m. 3. 8. Nagy 32 m Rúdugrás 

I (2 induló) 1. Király 3’10 m. 2. Anta.fy 
' 2 60 m. Harmasugr s. 1 Szokolvi 12'56' 
j m, 2, Tóth 11*98 m, 3, Stolp 11*80 m,

A Kegyeleti statetacsapafok kapi­
tányait felkéri a kerület elnöksége, 
hogy 29-én, csütörtökön este 9 óra­
kor az Arany Bika-kávéház József 
kir. herceg-utcai részében a verseny 
részleteinek megbeszélése végett szí­
veskedjenek megjelenni.

A DEAC tagjait, akik a kegyeleti 
stafétában résztvesznek, a szakosz­
tályi intéző felkéri, hogy 28-án; 
szerdán fél 3 órakor a nagyerdei 
sporttelepen megjelenni szívesked­
jenek.

c-

Miért megy ön máshova vásárolni 
mikor nálunk hatalmas választékban kaphat tartós, szép 
es olcsó árban férfi, fiuruhákat, átmeneti és téli kabátokat. 
Megtalálj számítását, ha Debrecen legnagyobb férfi- és fiu- 

1 ruha áruházában, a

^Magyar Ruhaiparnál
vásárol közvetlen az Mr „Arany Bika** szálló épületében, Piac-utcán I
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Debreceni sertésvásár. A mai ser­
tés vásáron a kövér piacon szokat­
lanul nagy volt a felhajtás. Körül 
i elül 7—800 sertést hajtottak ki a 
piscra. Ezzel szemben a kereslet 
igen közepes volt s a vásár irány­
zata mindvégig lanyha. Az árak a 
következők voltak : prima minőségű 
sertés 18 000, közepes 17.000, silány 
15—16 000 korona. A sovány pia­
con szintén szokatlanul nagy volt a 
felhajtás, mig a kereslet közepes. 
Hízónak való sertést 16—18.000 
koronáért lehetett vásárolni.

Ferencvárosi sertésvásár. Felhaj­
tatott 1100. Árak ; könnyű 16—19.5, 
közép 21.5—22, nehéz 22._________

Rózsit burgonya 
kapható 

„Központi Éléstárban** 
Mlklós-utca 2.

Szathmáry István 
épület- és bútorasztalos 
Rákóczi utca 13. ss.

Olcsón készít és javít minden e szak­
mába vágó munkát.

R TŐZSDE
jimi irrraTT--------’TrilllTr'r

To?«v>én.tös»ce zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzat csen­

des volt. Rozs 242 — 247 fél, zab 245—250. 
köles 220—230. Többi változatlan.
Magyar Nemzeti Bank (elöntés« 

a deviz&árialyamokró!
□oltár 71020—71640, angol font 345500- 

316500, holland! forint 28470—28670, 
francia frank 3020—3050, svájci frank 
13715-13801. cseh koron» 2103—2121, ei 
334 -338, Urs 2789-28C9 ömár 1253 - 
1267, 100 német márka 16880—17 J16, 

tf-.-r, -» 100.20 -r 1X168 K

Mélyen leszállított 
árban

saját mühimzésse! köpeny, kosztümöt, 
elegáns ruhákat készít

Hodossyné Kovács Erzsébet
Póterfia-ulca 11.

Mos, fest, tisztit 
mindennemű ruhát kifogástalanul. 
Gallérok és kézelők 
ezerötszázkoronás reklámárban tt!

Birinyi RózaCsapóu 15.

APROHIRDETESEK
Big? lapban olvauák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad 
• nebreexea, Debrecent Független Újság, Hajduföld vagy Tiszántúli 
Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csáib? Ferenc Bt. (Plac-UCCa 8), vagy a Hé- 
gétlfis és Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az ACSÓl Henrik (Piac-ucca 24) 
kŐByveiboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 azóig 8000 ko­
rosa, milden további ázó 800 korona. — Vaitegbetüsizó éa levelezőt 1600 K.

Levelezés
Nősülne 27 éves hivatalnok-festőművész, 

Hozomány megkivántatik. Cim »Debre­
cen* kiadójában. 779

Bubitrlzurás özvegynek! Nem lehettem 
szerdán a főposta előtt. Kérem, írjon 
»Hubay* jeligére a Debrecenbe. 76;!

Intelligens leány vagy özvegy is meretségét 
kerekem komoly célból, »Fiatalság* 
jeligés levelet a Debrecenbe kérek. 764

Külföldi, egyedül álló vagyok, 40 éves fel­
tétlenül úri ember ismeretségét keresem. 
Ajánlatokat »Kellemes teaesték* alatt a 
Függetlenhez kérek. 738

Bútorozott szoba teljes ellátással vagy 
anélkül kiadó. Boldogfalva-utca 11. 773 

Slép bútorozott szoba 1—2 szolid úri em.
bernek kiadó. Darabos 7. 774

Pét szoba, előszoba és mellékhelyiségek­
ből álló úri lakás Nagytemplom közelé­
ben átadó. Értekezhetni Füvészkert-utca 
14. Fö dszint. 731

Bútorozott szoba Nagyállomás közelében
2-3 ur részére teljes ellátással kiadó.
Cím Erzsébet-ut 54. 3427

Öt millió kölcsön ellenében bútorozott 
szobát adok teljes ellátással. Cím Er­
zsébet utca 54. 3426

Lakás
Ajánlat

kapi- 
keége, 
) óra- 
József 
írseny 
tt Síi-

;yeleti 
»kosz- 
28-án, 
yerdei 
asked-

Rejtvény üzenet
Major Sándor a szelvényt egyszer­

iem küldte be. Nem vehetett részt a 
sorsoláson. 38 Ugylátszik, hogy tény­
leg nincs szerencséje a keresztrejt­
vény sorsoláson. Igen szép, hogy 
annyit foglalkozik a keresztrejtvénnyel, 
hogy a Magyarság és a Szózat nak 
is beküldi a megfejtéseket. Hogy 
mégsem nyer, annak nem mi vagvunk 
az okai. Mi a beküldött szelvényeket 
összegyűjtjük egy hengeralaku do­
bozba, melynek oldalán egy kis ajtó 
van. Amikor jól összerázzuk, valaki, 
aki épen a szerkesztőségben van, 
kihúz három szelvényt. A húzás sor 
rendjében kapják a dijakat. Való­
színűleg a többi újságoknál is igy 
történik a sorshúzás. Csak küldje be 
a megfejtéseket, hátha a maga nevét 
is kihúzzák, a szerencse íorgandó. 
Varga Piri Kisvárda. Sajnos, nem 
nyert, igy a kérését nem teljesíthet­
jük. Talán a jövőben szerencsésebb 
lesz. N K. kérését teljesítjük.

MÜHiMZÉST 
GÉPAZSUROZÁST

vállal

Nagy Gyula mühimző
Bika bérház 

___ József kir. herceg utcai oldalon.

FEST, MOS 
és vegyileg 

TISZTIT
Palotai Lajos 
gőzmosódája

Föüzlet; KÁLVIN-TÉR 5. SZÁM 
Fióküzlet : Batthyány-ntca 26. sz. 
Mühelytelep : Honvéd-utca 9/j.

Szőrmeruháit J
I legolcsóbban beszerezheti és 
I átalakíttathatja legújabb divat

KŐVÍRY 
szűcsnél, PIAC-UTCA 42. SZ. 
Pannonia udvar

ELSŐRENDŰ

POROSZ
SZALON
SZENET 2 2

árban

cn

a legolcsóbb napi
BARTHA FA-ÉS SZÉNTELEPE

Telefon 785 ___________

Poloskát
SVáBBOEílHaT, TŰCSHŐr, HaMGVfiT
24 öráu belül mindenki kiirthatja a szabadalmasod 
féregirtóval. — Olcsó Árban kapható :

CT E D KI festékQzletében
I & K piac . UCCA 1O

Garantál. minőségű patkAnyirtából állandóan 
nagy raktár. — üzlet az Arany Bikával szemben

Helyi képviselők 
vagy utazók,

kik Hajdú, Bihar és Szolnok vármegyék 
egész területén fűszereseknél, hentesek­
nél és vendéglősöknél jól be vannak ve­
zetve, szegedi paprika eladására kerestet­
nek Ajánlatok Szentesi Ferenc Sze­
ged, Teleki utca 2, sz a. címre kéretne<.

Kttlönbejáratn buto orott szoba kiadó. — 
Átpáptér 20

Sátorozott szoba
emelet 6 szám,

Központi fütéses
cserélném 3 szobás modern lakással, le­
hetőleg belváros közelében. Cím a ki­
adóhivatalban. 3306

Egy szoba, konyha mellékhelyiségekkel, 
disznótarlással elsejére átad >. Cserepes­
utca 7. 799

Esy szoba, konyha 1 éré kiadó. Cím Ve­
res utca 23. délután 3-tól. 791

Sülóubejáratu bútorozott szoba kiadó. — 
Hatvan-utca 70, 789

Bútorozott utcai szoba kiadó Híd utca 6.
Nagyállomási Hídnál. 749

Szoba, konyha uj, modern utcai bútorozva 
kiadó. Cim a kiadóban. 745

Bútorozott szoba azonnalra kiadó. József 
kir. h 13. Utolsó ajtó. 769

Bútorozott szoba azonnal kiadó. Veres-u.
21. 766

Bútorozott szoba kiadó. Ugyanott kvártély 
is kapható ellátással. Maróthy György- 
utca 3, fsz. 767

Utcai 2 szrba. konyha, speiz, fáskamara, 
v.tianyvilágítással, bútorral vagy bútor 
nélkül átadó. Homokkert, gró f Tisza 1st- 
ván-utca 4. 739

Szerényen bútorozott utcai szoba konyha- 
használattil kiadó gyermektelen házas • 
nak villany világítással novenber 1-ére. 
Homokkert, gró: Tisza István utca 4 
szfm 741

Nagyállomás mellett két szoba, konyha, 
pince, jószágtartással kiadó. Cim a ki­
adóban. 746

Bútorozva egy vagy két szoba kiadó eset­
leg konyhahasználattal. Némethy, Csapó 
71. 2-3 között 3425

729 
kiadó. Bika bérház I. 
hirdetési iroda mellett.

703
4 szobás lakásomat el-

RaKOVÍTS IMRE 
épület- és mübutor asztalosmester 

SZ£NTANNA-UTCA 35

Elvállal minden e szakmába vágó mun­
kák készítését és javítását jutányos 
áron és előnyös fizetési feltőte’ek mellett

PÉNZTÁRCÁT
BŐRÖNDÖT

REDÍKÜLT
jól csak a készítőnél veket

Feuermann 
bőröndös 

Piac-utca 44.

GYAPJUFONALAK
kabát, kendő, párna, stb. ké­
szítéshez. — Szönyegfonalak, 
harisnyakötö pamutok nagy 
választékban

SZILÁGYI LAJOS 
kézimunka és mühimző üzletébe 
SZÉCHENYI - UTCA 1. SZÁM

Ablakok minden nagyságban kaphatók 
ablakgyár, Blattner, Szív-utca 14, 33

Ttillfa és sz'n legelőnyösebben beszerez­
hető Erdélyi ttizifabehozatalánál Fürdő­
utca 2, Teiefon 10—93, 30

50—100 millió koronát, lehetőleg ékszer- 
íedezetie, kisebb (életekben is. kölcsön 
adok. Igénylők kamat és fedezet meg­
jelölése mellett »Ékszer* jelige alatt ír­
janak a Debreceni Független Újság ki­
adóhivatalába. 296

Tégla cser és vasas, elismert jó minőségű 
jutányos áron kaphaió Hortobágy Tégla­
gyár Rt.-nál Szentanna-utca 11 431

Zongorán! tanítok. Nálam gyakorolhatnak.
Cím Hajduföldnél 3376

Tisztességes dada uriházhoz ajánlkozik jó 
bizonyítvánnyal. Salétrom-utca 22 634 

Nyolcméteres góré, négy lóra istálló kiadó 
Teleki 56 643

Kiadó 15 katasztrális hold fekete föld gaz­
dasági épületekkel. Értekezhetni Kossuth- 
utca 9, házmesternél 3333

Dniversilätshörer unterrichtet deutsch mi- 
Veranl woitlichke t lant bester Methodet 
Adresse beim Debreceni Független, 559 

Saját termésti bor és édes must nagyban 
és kicsinyben kapható Kákóci utoa 12, 
Czilli Mihálynál 694

Eaptatát és sámfát legolc-óbban készítek,
Fasti-utca 1 egg

Tartozik önnek valaki ? Kintlevőségét, kö­
vetelését átveszi, megvásárolja a Nagy 
Lajos ara és ingatlanforgalmi vállalat 
Veres-u. 9. Irodai órák csak délelőtt 697 

Női modell kalapok legolcsóbban szerez­
ne úk be Jungreisznál, Arany János-utca 
37. szám. 3423

Ajánlkozom házmesternek, hot feleségem 
főzést vállal. Érdeklődők címeit kiadóba 
kérem

Takaróktüzhelyek nagyválasztékban ké­
szen beszerezhető legolcsóbban raktá­
ramból. Mizlós-utca 18. 3421

Őszi szezonra legolcsóbb napi áron beszerezhetők női és 
férfiszövetek,
Xésn $ZABp ÉS ZENÍEVALD 
iskolai és in- n L rö,ős 6‘ «*'«ruazl.tében 

té^ti cikkek: Debrecen, Szentanna-utca 3. sz.
LEGNAGYOBB SZÖRMEARUHÁZ

í Piac utca vagy fo ni 4 (négy) szám alatt.
Elsőrangú szücsáruim szigorú szabott árak mellett : Seál bunda 7 millió koronától 
30 millióig, Nercz bunda 15 millió koronától 100 millióig, sport bunda 1,506.000 
koronától 10 millióig, női bőrkabát 2,500.000 koronától 5 millióig, női bekecsek, női 
sapka 2 millió koronától 5 millióig, róka gal írok és saálok 5 millió koronától 19 
millióig, elsőrendű férfi bőrkabátok 2,500.000 koronától 15 millió koronáig.

Bindennemü sztlcsárnban saját készítmény.

VÉGH GYULA SZÜCSMESTER

Ruhafestésben, tisztításban és mosásban

utolérhetetlen Biró
Arany Bika, mozi bejárat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

‘•M?,’1

• 'I
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Glsiáiinst tarulók tanítását, lánv vagy 
I u tanu'ók különbözeti-, maván- és érett­
ségi vizsgálatra való előkészítését vál­
lalja nagy gyakoi lattal rendelkező, je­
les éréit orvosfarhal'gató. Ref. Kollé­
gium, Eg; el inter nátus, I. em. 4. 798 

lómuatalt fűszer kereskedés más vállalat 
mull átadó, cim a kiadóban 698 

Fergtlnu helyen egy üzlethelyiség kiadó 
Cegléd-utca 4 664

■>n ládák nagyobb mennyiségben, pamut­
hulladék, autó, motor ;és motorgépek 
tisztítására, paplankésiiiés re alkalmas 
bolyhozó vatta állandóan kapható. Első 
Debreceni Teztilárugyárbin, Kül»ővísár 
tér 17 679

KilciSaadek bekebelezésre. Értekezés ügy­
vedemnél dr Varga, Csapó-u. 17 723

lámeiterséget villáira fiatal, kiscsaládu 
vidéki kőműves. 8zivea felhívásokat kér 
.Feeér* jeligére a Debrecen kiadőhi- 
vatalába 727

Kereslet
■egblihaté, munkaszerető fiatal füsaerke- 

leskedö segéd azonnali, vagy november 
1-i txlépésre állást keres. Cim a kiadó­

hivatalban. 323
léayue'klicitn és hidikölcsön kötvé ye- 

kei veszek. Bővebbet Miklós-u 18. 493
Hiieniakmábai jól bevezetett vidéki uta­

zót keresek. Friedmann Simon, Széche­
nyi 6. 556

UtUHÓUtualóoik 4 középiskolát végze t 
fiút felveszek, Fische , Piac 21. 555

Ügyei leányt gyerek me lé felveszünk. Je­
lentkező szén klinika, közkórház. 3385 

Fiiríókldit kályhával, használtat, jókarbzn 
levőt keltsek, óim a kiadóban 595 

■érgaida vagy kulcsárt állást keresek jó 
bizonyítvánnyal újéve. Cm Kovics Imre 
Ebes 15 3393

Kvártély»» felvétetik november 1-re Veres­
utca 30 729

Bejáró tőzőnö két tagú családhoz azonnal 
t 1vétetik, vikszelm kell Varga 1 718

Ujakarlott vincellér felvétetik Harsányinál, 
József kir. herceg-utca 50 716

Ktieli pus; lóra jóravaló szakácsnő keres­
tetik, ki baremfi nevelést szereli és éiti. 
Bővebbet telefonon 302 714

irodai munkálatokat értő izr. fiata'mer 
üzletbe állást keres, cím a kiadóba 645

Béptrtnót, ki gyorsírásban és könyvelés­
ben jáitas, melőbbi belépésre felve­
szünk. Írásbeli ajánlatot kérünk Hun­
gária. Hunyadi-utca 11 642

Ügyei kiszolgáló segéd azonnal felvétetik 
Deuts- h Albert és fia cégnél 62

Tanuló felvételik Adorján és Mandel fű­
szer és gyaimaiáiu nagykereskedő cég­

nél, Piac-utca 83 639
Ctpéiltaiülót felveszek Gulácsi, Zöldfa­

utca 10 637
Uiépiikelát régzett hu uriszabósághoz 

felvéteti!. Cim a kiadóban 646
81 kié arait klinikára nov. 1-re kézilányokat 

felveszünk 665
Mtlta kocsis felvétetik Trnkázál Barna­

utca 3 688
ÜxlethelylBéget bérelnék illatszetfárnak 

forgalmas helyen háztulajdonostól, ügy- 
rőköt díjazok, »üzlethelyiség* cimen a 
kiadóba 624

■indene» főző két tagú családhoz Miklós- 
utca 6 felvétetik 623

1902 Alapitvl 1902

Glattstein
kárpitos

Püspöki palotta II. udvar
Raktáron tart hencserl takaróval, mat 
'acot, püssdivónyt, Schöberiágy és 

total, argol és Hergel ganturánat

Sazdálliodók figyElmébe!
Jé minőségű jubászos bundát raktáron 
t<it — Megérd« lést jutányosán készít, 
Stép kivitelű férfi ég női bekecsek 
1,500.000 koronától 

fe'Jebb kapható él megresdelhetö

Barkó szűcsnél, Nyíl u. 21.

hbjpuf»^

A

LAPKIHORDÓ 
ASSZONYOK

FELVÉTETNEK
HAJDUFÖLD
kiadóhivatalában
PIAC-UTCA 59. SZ. 

lyngalmazott tisztviselő középiskolai vég­
zettséggel, maf as kaucióval pénztárnoki, 
bármily irodai, raktárnoki, pénzbeszedői 
állási keres. Megkeresés »Állandó* jel­

igére a Debrecen kiadóba 6e2
■Indenes házveze őnőt keresek, jelentkezni 

délután lehet Csonka, utca 14. 657
Fésónó és kézilány, kik tömegfőzésben 

jártasak, továbbá tésztagvurók felvétet­
nek Fa. kas tápint, gondnok Kollégium 

Ttistességes, rendes fiatal szakácsnőt 
g ermektelen házaspár le vesz Pété fia 
29, keresztépület 684

Egy öná'lóan dolgozni tudó óvadékképes 
fiatalembert hentesüzletbe kimérőnek 
keresek Szabó, Csillag utca 76 670

Bérletre vagy megvételre keresek 8 as 
gőzcséplö gamitu át, cim a kiadó] 700 

ügyes bejáróleány, ki főzni is tud keres­
tetik, cim a kiadóban 648

Gjers és gépirónő nagy gyakorlattal állást 
keres, Megkere éseket »Csak jobb iroda* 
jeligére a Függetlenhez 622

OllethelylSágét Piac-utcán átvennék. Aján­
latokat Gyári lerakat jel gére a Függet. 
lenhez 628

■Indenes, aki másféléves gyermekkel bánni 
tud. felvétetik. Rákóczi u. 52.

női «» férfiruhára való gyapjú- Hagy VaiaSZlCK szövetekben, barchetek, flane­
lekben, váizonnemüek, batisnyák, keztyükben és mindenféle rövidáruk- 

SÄt - Ä Nádudvary Lajos ttyHl-

Eredeti amerikai „Cormick" petroleumtraktorok
Eredeti „BäCher“ acélekék és talajmivelő eizközok
Eredeti „Mellchar Unikum-Drill“ vetőgépek
Kombinált Mellchar sortrágyázók
Szabadalmazott Mellchar burgonya-ara-ógépek
MpMte: Ráhmer Sándornál, ac ”43

ruhafestő, vegytisztító, gőzmosó
FEHÉRNEMŰ MOSÁS, VASALÁS LESZÁLLÍTOTT ÁRAI
1 darab duplagallér 12oo
1 darab szimpla gallér v. kézelő looo 
1 darab keményelejQ ing 8000

1 darab fAlkemány ing 7ooo
1 da-ab puha Ing 6ooo
1 darab kimosott Ing vaaaláaa Sooo 

Debrecen, Simonffy-utca 5 5. szám alatt.
Gép- és gyorsirózö, könyvelésben jártas, 

te vagy egész napi aláeí keres, Telefon 
497 szám 705

50 millióval keresek társat. 2 szobás la­
kást kaphat. Értekezni a Weisz. Hu­
nyadi utca 19, műszaki üzletbe 7C4 

Click szalmát keresek megvételre Csordás, 
Csapó utca 11 — 12, kosit raktár 649

Ki vállalna egy négyéves vize át 3—4 hó­
napi tactásia. Cím Magos-ulca 13. 54'22 

Főiül is tudó mindenes bejárónő novem­
ber l re felvéteti*. Vígkedvű Mihály u. 

45. 8419
Jobb családból való tanulót felveszek. — 

Ecsedi hentes. Petöfi-tér 9. 8418
Képesített ref. helyettes tanítónő kell Mi- 

kepércsen állás megtireeedéséig. Jelent­
kezhetni lelkésznél. 747

üzlethelyiséget utcait belvárosban irodával 
keresek. Cím a kiadóban. 3420

Szabósegéd, jó munkás, esetleg erős kézi.
munkás felvétetik. Koth, Bika bérház 

717
Kiszolgáló leány, fiatal, jómegje'enésü fel­

vetetik az Arany Bika kádfürdőbe. 721 
Könyvelni tudó, gép- és gyorsírást értő 

férfi vagy nö felvétetik. 73'J
Fóló mindenest keresek elsejére bárom.

tagú családhoz. Piac utca 44, szám, 4 
•jto. 776

Egy megbízható fiút kifutónak felveszek.
Honved utca 38' 777

Intelligentes deut-ches Fräulein zu zwei 
Kinder sofortiger Stellung* antritt We­
nig kentniss der ungarischen Sprach« 
bevorzugt. Frank, Arany János 89. 1424 
FentáHÓ szatócsüzletemhez tízmillióval 
társat keresek Cím a kiadóban. 3428

Nyomatott a Magjai Nemzeti Könyv- éa Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc Jómef-ut 59.

Eladás
Eladó Sinonyi-uton 1600 négyszögöl terü­

letű házas telek, az ingatlanon van 
télén-nyáron lakható öt szobából álló 
modern épület, fürdőszoba, pn ce külön­
álló cselédház, konyha, kamara. Nemes 
parkszóllő és gyümölcsös.

Érd soron 1300 négyszögöl területű, házas 
telek öt szobiból álló modern lakástal- 
fürdőszobává, boros pince, diszkért, víz­
vezetékkel ellátott zöldséges kert.,1000 
. égyszögöl szöhő, A lakás mindkét in­
atlanon átadatik. - Értekezni dr Rásó 
Sándor ügyvédnél, Batthyányi utca 8.

Dobermann idomított, kiállításon dijat nyert, 
olcsón el»dó. Teleki-n. 86. 579

Egv 5 HP benzinmotor eladó, fekvő rend­
szer ü Tőoóskert, Acél-utca 9. 613

Eladó 10 HP Mózer petró'eummotor hozzá 
Máv. 920 m m 5 éves créplő felszere­
lés el. Papp, Kígyó-utca 40 618

Eladó Miklós utca 36. számú híz. Beköl­
tözhető lakás 661

ölstobás ház beköltözhető, teljesen jó, 
rövid zongora, három e'ÖBzobaabbk 
tokkal eladó. Cim a kiadóban 699

Eladó 2 ablakra val • plüss trapéria. Pé- 
terfia 8. 651

Eladó nagyobb mennyiségű réti széna és 
rozsszalma a Oorove uradalomban Mo­
no torpályi. Bihar megye 2392

Timár-ntca 29 számú ház eladó. Értekezés • 
ugyanott 660

Xaakett kifogástalan divatmelénnyel olcsón 
eladó. Dégenfeld tér 8. szabómühely, 
udvarban átjáró. 668

2 drb Meteorkályha eladó. IV egtekinthető 
Petőfitér 7. szám alatt. 636

Gáskályha eladó Adorján és Mandel cég­
nél, Piac-utca 83. 638

Használt ágyak, asztalok, szekrények, va­
lamint edények eladók. Petöfi-tér 7.

625
Eladó Wola fka-telep, Wolaffka utca 8. 

számú ház. Téglaépületek, ól va min 
dennek. Ára 25 millió. 641

13000 lakosú nagykőrnyékkel biró nagy- 
közs gben 25 éves üzleti ház férfiruha, 
csizma, vas és vegyeskereskedéssel, 
korláilan ita méressél, 
oia. árura1'tárral vagy 
laikczás miatt ■ ladó.

biztos egziszten- 
anéikül más vál- 
Cim a kiadóban.

647 
szecskává gó, sze-Eladó 4 méteres jászol, 

kenud, hámfa, ajtó. Andtássy-uíca lül.
667

Sima börvarró gép olcsón eladó. Malom, 
köz 5. szám. 669

Keményfahóló, sodrony, teljesen uj, eladó.
Bal.ssa, Kut-utca 1 711

Eladó 5 hold homoki föld. Ára 35 millió.
Huny: di utca 15 715

Egy jókarban levő zsakettöltöny eladó, 
Fazekas, Pacsita-utca 5 725

Eladó egy látható irásn »Rex* Írógép — 
Megtekinthető: Lámpagyár, Piac-utca 
85 22

Eladó ház beköltözhető 'lakással Olajütö
36 szám. Értekezés helyszínen 719

Basznál! férfi és női téli, férfi átmeneti 
kab«t és férfi ruták jeladók. Bethlen- 
utca 19 631

Gyermekkocsi, függőlámpa, zecélőóra, 
konyha mérleg eladó. Böszörményi ut 

24 674

1925 október 27.

NYUGALMAZOTT
FŐTISZTVISELŐKBŐL ALAKULT

fűtőanyag kereskedelmi
00 VÁLLALAT OO

DEBBECEN. KÁLVIN TÉB 19. SZ.
i. 22. ajtó.

(Püspöki pilot»Nagytemplom felőli oldal) 
TELEFON 353.

ARAI
1. Felaőaziléziai 7200 kaloriás
luxus porosz Q7nnn 
fütőszén----- O/UUU

2. Vágott fa tel- J-6000
jesen száraz-------“rww

380003. Hasábfa 
házhoz szállítva 

métermázsánként.

Vidra sealskin kiváló szép eladó Bethlen- 
utca 19 632

Eladó ház két szoba, konyha, gyümölcsös­
sel Nemes-utca 16, Tócóskertj 708

Eladó ágy féder mádráccal, éjjeli szekrény, 
kezzel hajtott trangorló, csinos konyha- 
kredenc. Kölesei-utca 21, lépcső egy.

626
Kályha Meidinger, folytonégö, nagyobb 

helyiség befütésére eladó. — Teltfon : 
10- 62 627

Két jó állapotban levő fotel és egy navy 
4—4 méteres szőnyeg jutányosán eladó. 
Károly Ferenc József ut 17/a. 681

Slép szalonbutbr eladó. Darabos-utca 7.
683

Kézikocsi és kocsikerekek olcsón eladó. 
Caokonai-utca 38 630

Olcsón eladó egy jókarbau levő 8-as m, 
allami cséplő Robey kazánnal, teljesen 
felszerelve. !d. Kőrössy János, Ujfehértó.

663
Eladó Borz-utca 4. számú ház, azonn al 

teköltözhető lakással. 6 89
Eladó ócska deszkák, uj struc pamut ka­

bát sapkával, szines fiié terítő. József 
kir. berceg utca 6, 69C

Eladó Homok-utca 105. számú ház, beköl­
tözhető 2 szobás lakással. 672

Homok utca 77. számú ház betáblázott ter­
hekkel, jutányosán eladó beköltözéssel.

Kél jókarban lévő szekrény o'csón eladó. 
Homokkert-utca 121 621

Bél gazdálkodónak való, szép helyen 
tekvő, minden mellékhelyiségekkel, ki­
sebbel «Icserélem vagy eladom. Si- 
monffy 57, 706

60 bold .föld, fele szántó, Árokt"' alatt el­
adó. Özv Schvartzué, Peterfia 42 652

Bakói hagyma eladó, nagyban 1400 kor 
sg-ja. kicsiben 1600 korona Csapó-u 
25. Töiök Ferencné. 708

Kitűnő gázkályha csővel együtt eladó. — 
Széchenyi-utca 56. gyógytár.

Eladó ebédlőszekrény, dívány, sezlon, fehér 
egy, éjjeli szekrénnyé . Schwartz, Beth­
len utca 25. 591

! Kút—Bém utca sarokház üzlettel, bérén- 
■ deressel — fele is — eladó. 601 
| Egy borbélyüzlet átadó, esetleg eladó mis 
I vállalat miatt. Cim a kiadóban, 610

Ssáras tölgyfa v.'gva és öes allapatban, 
vagontételben is beszerezhétő Bartha fa­

telepén. Ispotály-utca 3/b. Telefon 7^8’

40.000 koronáért szállít házhoz darabo* 
borsodi szenet Bartha széntelepe, Ispo­
tály utca 3/b. Teltfon 7—85. 766

Vegyes
Ffllöp Kövérek női divatteimében urhö'gyek 

saját ruhájukon do'gozva, elstrerdli 
oktatásban részesülnek Bentlakó elhe­
lyezést nyerhet, Péterfia-utca 14 701
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